



# HOJA OFICIAL

## DE LA PROVINCIA DE BARCELONA



Publicase los lunes por la mañana, en cumplimiento de lo dispuesto por R. O. de la Presidencia del Consejo de Ministros, de 1.º de enero de 1926

La Administración se halla autorizada para insertar, además de las disposiciones oficiales, noticias, informaciones, esquelos y anuncios particulares

ADMINISTRACIÓN : Casa Provincial de Caridad : Montalegre, núm. 5 : BARCELONA : Teléfono 24770

### Lo que publica el BOLETÍN OFICIAL DEL ESTADO

## LEY reglamentando el arrendamiento de fincas urbanas en el territorio que estuvo sometido a la dominación roja

**ORDEN**, de Educación Nacional, disponiendo que en todas las Facultades se organice la enseñanza para el año escolar 1939-40

### OTRAS LEYES Y ORDENES DE INTERÉS

Burgos, 11. — El Boletín Oficial del Estado, en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Ley, de la Jefatura del Estado, determinando el régimen fiscal aplicable a las sociedades de nacionalidad española que no realicen en España, sus colonias o protectorados negocio alguno industrial o mercantil.

Ley reglamentando el arrendamiento de fincas urbanas en el territorio que ha estado sometido a la dominación roja durante el período comprendido entre el 17 de julio de 1936 y el día de su liberación.

Serán exigibles a tenor de lo contratado las obligaciones de renta o alquileres que hayan vencido o venzan después de haber terminado el mes en que la liberación tuvo lugar y meses siguientes. En ningún caso podrán exceder dicha renta o alquiler de lo que según el contrato se pagaba en 17 de julio de 1936.

Se exceptúan los casos en que las viviendas o locales no se hallen en condiciones de habitabilidad o uso completamente adecuado para el que fueron arrendados. Hasta este momento subsistirán el contrato sin obligaciones de pago de la renta.

Los contratos de arrendamiento celebrados por personas físicas, jurídicas, por autoridades o entidades u organizaciones rojas, no serán eficaces si el propietario no admitiera la persona del arrendatario. Si lo reconociera o admitiera como tal será eficaz el contrato, ateniéndose en lo relativo al precio a lo dispuesto anteriormente.

Si se tratara de arrendamientos inscribibles o inscritos, la ineficacia civil de los mismos trascenderá en perjuicio del que lo ha inscrito.

Quedan exentos del pago de renta o alquiler los arrendatarios o subarrendatarios que no pudieron ocupar sus viviendas o sus locales sin riesgo de su persona, cónyuge, padre o hijo, o de sus bienes, o que hubiera estado alejado por motivo de violencia, saqueo, incendio o destrucción que lo hubiera hecho inhabitable, o por ausencia definitiva en asilo consular o diplomático, o en la zona nacional liberada. Asimismo, los que tuvieran residencia previa en ella o los que hubieran abandonado sus puestos habituales de trabajo o hubieran sido asesinados.

Si el local o vivienda hubiera sido ocupado por persona autorizada por el arrendatario, la dispensa se limitará a mitad del precio fijado en el contrato.

En todos los casos anteriormente previstos la exención beneficiará al arrendatario.

Si vigente un contrato de arrendamiento se hubiera visto el arrendatario precisado a separarse de su vivienda por alguna causa de las mencionadas y el dueño del inmueble o autoridades y organizaciones rojas hubieran concertado con persona distinta un nuevo arrendamiento, prevalecerá el primer contrato y el segundo se dará por no concertado.

Se concede efecto liberatorio pleno a los pagos de alquileres satisfechos en papel ilegítimo durante el tiempo que cada población hubiera estado sometida al dominio rojo, sea cualquiera el título de arrendamiento de donde se derive la obligación del pago.

Los arrendatarios que hayan ocupado sus viviendas o locales que no hayan satisfecho renta o alquiler, están en la obligación de abonarle la mitad al titular del inmueble arrendado, siempre que no dispongan de recurso del dueño para el incumplimiento de aquel deber.

Cuantas cuestiones se susciten sobre habitabilidad o inhabilitación de los locales serán sometidas a conocimiento y resolución de la Fiscalía de la Vivienda de las provincias respectivas.

Los preceptos de esta Ley serán aplicables en los territorios y localidades que han estado sometidos al dominio rojo durante el período comprendido entre el 17 de julio de 1936 y el día de su liberación en cuanto concierne a los contratos de arrendamiento urbano entonces vigentes o que se hayan concertado durante el año.

Orden, de Hacienda, fijando en 194'07 por 100 el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de arancel durante la segunda decena del mes de junio.

Orden, de Educación Nacional, dictando normas para la devolución a entidades y particulares de los elementos y conjuntos rescatados por el Servicio Militar de Recuperación del Patrimonio Artístico Nacional.

Orden autorizando a entrar nuevamente en funciones al Patronato del Museo Nacional de Arte Moderno, que, además del Ministro de Educación Nacional, Jefe nacional de Bellas Artes y Director de la Real Academia de San Fernando, estará compuesto por don Fernando Labrada, de la Real Academia de San Fernando, que ejercerá las funciones de Presidente; don Ignacio Zuloaga, don Joaquín Herrero y don Antonio Méndez Casal, de la propia Academia; don Eduardo de Figueroa y Alonso Martínez, arquitecto; don Jesús Suevos, escritor; don Manuel Valdés, arquitecto; don José María Alfaro, escritor; el Marqués del Riscal, don Luis Plandiura y don Eduardo Lloset.

Orden, de Educación Nacional, disponiendo que en todas las Facultades se organice la enseñanza para el año escolar de 1939-40, desarrollándose el primer curso normal de sus estudios y el curso

(Continúa en la pág. 5)

## SIRIA EN ARMAS CONTRA FRANCIA

Los diputados del Parlamento Sirio figuran al frente de los sublevados

La región de GHEZIRA ha sido ocupada por NACIONALISTAS

El Cairo, 11. — La situación política en Siria ha vuelto a agravarse. En la región de Alanti, bandas armadas, dirigidas por diputados del Parlamento sirio, han iniciado un intenso combate contra las fuerzas francesas. Los datos que se tienen hasta este momento arrojan el número de cien muertos y quinientos heridos. LA REGION DE GHEZIRA HA SIDO OCUPADA POR LOS NACIONALISTAS. — Efe.

## EUROPA-AMÉRICA DEL NORTE

Alemania establecerá un servicio aéreo regular entre el viejo y nuevo continente

Hamburgo, 11. — Alemania se dispone a establecer, la primera, el servicio regular aéreo, para carga y pasajeros, entre Europa y la América del Norte. Correrá a cargo de unos aparatos gigantes, cuya construcción se está ultimando en las famosas fábricas Blohm y Voss, de Hamburgo.

La línea aérea alemana tendrá puntos terminales atlánticos en Lisboa y en Nueva York. Este recorrido lo han cubierto ya con precisión admirable los aviones «Nordwind» y «Nordstern», pero estos aparatos sólo conducen carga postal.

El nuevo avión gigante destinado al servicio del atlántico septentrional irá provisto de seis potentes motores y tendrá un radio de acción de 7.000 kilómetros, a plena carga, pudiendo cubrir la distancia de Nueva York a Lisboa en sólo veinte horas de vuelo.

Mientras que los aviones postales alemanes utilizaban la etapa de las islas Azores, el nuevo aparato que tendrá la denominación técnica «B-V-222», efectuará directamente el salto del Atlántico de Nueva York a Lisboa y viceversa. — Faro.

## ACTO DE ENTREGA DE LA ESTATUA DEL PINTOR FORTUNY

“El arte y la cultura son consubstanciales con el ser de nuestra España inmortal”

Proclamó el CONDE DEL MONSENY en un elocuente y patriótico discurso, en el que puso de manifiesto la protección que a las BELLAS ARTES otorga la DIPUTACIÓN

Ayer, por la mañana, se efectuó la entrega a las Autoridades de la estatua del insigne pintor Fortuny, obra de los escultores hermanos Oslé.

Al citado acto, que desarrolló en la intimidad del estudio de los citados artistas, asistieron el General Jefe de esta Región Militar, don Eliseo Alvarez Arenas, acompañado de su ayudante el Teniente Coronel don Guillermo Prieto; el Presidente de la Diputación Provincial, señor Conde del Montseny, y representaciones de la Jefatura Provincial de Propaganda y del Ateneo Barcelonés.

Las ilustres personalidades concurrentes tuvieron palabras de elogio para la labor de los hermanos Oslé, que han dado prueba de su valer al imprimir a la estatua — que es de mármol y de gran tamaño — el sello de la más delicada justeza de líneas.

Hizo entrega de la mencionada obra de arte el crítico don Joaquín Ciervo, quien expresó la satisfacción que le causaba poder hacerlo a las Autoridades que rigen los destinos de Barcelona, representativas de la España de Franco, que tiene en tan alta estima todo lo que significa Cultura y Arte.

### DISCURSO DEL CONDE DEL MONSENY

A continuación, el excelentísimo señor Conde del Montseny dió lectura al siguiente discurso:

«La Diputación Provincial de Barcelona no puede dejar pasar inadvertida la fecha del natalicio del gran pintor Fortuny sin subrayar con su recuerdo la gloriosa memoria del hijo insigne de la ciudad

de Reus; con tanto mayor motivo cuanto que las trágicas circunstancias que ha vivido España en estos últimos tres años impidieron que se festejara cual corresponde el cumplimiento de su primer centenario.

### Lo que hizo la Diputación por el gran artista

No puede olvidar la Diputación que Fortuny fué, desde el año 1857, en que apenas contaba diez y ocho años, su pensionado y luego su protegido en reiteradas ocasiones en que la ayuda de nuestra Corporación le proporcionó al artista medios materiales para que por su genio alcanzara los más altos peldaños del éxito y de la fama. Y no lo puede olvidar la Diputación porque en esa obra suya de protección a las Bellas Artes cree encontrar no sólo el generoso y confortador orgullo de haber cumplido, con el general aplauso, una de las más nobles finalidades de la actuación corporativa, sino, además, la raíz tradicional que ha de inspirar en todo momento y ha de orientar y mantener, en el futuro, la gesta benemérita de alentar a los artistas y ofrendarles en su auxilio y en su ayuda la prenda que les auree la admiración que con su obra habrán de despertar en el pueblo plasmando en el arte suyo las vibraciones y las inquietudes del alma de nuestra Patria.

### Fortuny, pintor español

De que ello es así, y de que con serio habrá de mantener esta casa su prestigiosa tradición en ese orden, no existe

mejor prueba que la propia historia de Fortuny, pues la luminosa estela de su obra, pródiga y lozana como pocas, fué una constante y palmaria demostración de que los múltiples y variados matices que integran el alma española y que para algunos espíritus desviados pudieron servir en los últimos cuarenta años de motivo de discordia y división, constituyen, por fortuna, un todo armónico y orgánico de sobrehumana fuerza cuando vibran al unísono y obedecen al impulso de una sola dirección; díganlo, si no aquellos lienzos definitivos de la guerra de Africa, y la maravilla inigualada de «La Vicaría», en que un pincel catalán como el de Fortuny supo como nadie sentir y pintar las glorias y las tradiciones de España.

### Palabras finales

Público reconocimiento de esta verdad y homenaje enaltecedor de su realidad fecunda, habrá de ser la estatua que perpetúa la memoria del gran artista, en las calles de Barcelona, y de cuyo adecuado y mejor emplazamiento cuidará nuestro señor Alcalde; pero junto a la estatua y como aureola que lo circunde alentar mientras la Diputación de Barcelona exista, su afán perenne de seguir la tradición añeja de proteger el Arte y la Cultura consubstanciales con el ser de nuestra España inmortal.»

...

Las magníficas palabras del señor Conde del Montseny fueron acogidas con presivos aplausos y vivas muestras de asentimiento por los concurrentes. Serdamente se dió por terminado el acto.

## TELEGRAMA DEL REY-EMPERADOR DE ITALIA AL CAUDILLO

Roma, 11. — Al telegrama enviado por el Generalísimo Franco al Rey Emperador, con motivo de la repatriación de los legionarios italianos, el Monarca ha contestado al Caudillo español con el telegrama siguiente:

«Quedo muy agradecido Consejo Nacional Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. por cordial mensaje enviado al pueblo italiano y a mí. Doy vivas gracias a Vuestra Excelencia por renovada expresión más fervientes votos que conmigo formulan todos los italianos por el bienestar de la heroica nación española.» — Efe.

### ENERGICA Y ACERTADA POSICIÓN DEL EPISCOPADO ESTADOUNIDENSE.

## FRENTE LA U.R.S.S. LA JUSTICIA CRISTIANA EXIGE UNA REVISIÓN DE LOS INJUSTOS TRATADOS DE PAZ

Nueva York, 11. — El episcopado estadounidense se ha mostrado contrario a la política «democrática» de alianza con la U.R.S.S.

Monseñor John A. Duffy, Obispo de Buffalo, ha declarado que si la híbrida alianza llegara a ser un hecho, él se vería obligado a aconsejar a los jóvenes cató-

licos que se abstuvieran de prestar el servicio militar.

El Arzobispo de Baltimore, monseñor Michael J. Curly, ha dicho que la Justicia cristiana exigía una revisión de los injustos tratados de paz, expresándose en idéntico sentido monseñor Gerardo Shaughnessy, Obispo de Seattle. — Faro.

DE LUNES A LUNES

La VERDAD se impone

El recibimiento calurosísimo que se ha dispensado en Italia a nuestro Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, y demás delegados españoles, ha evidenciado el afecto entrañable que une a ambos pueblos y la absoluta comprensión que existe entre ellos.

interesados, era una ruin calumnia inventada para justificar ciertas debilidades, cuando no decidida protección, para con los indeseables elementos que habían establecido en España un régimen de terror revolucionario y de opresión extranjera.

Las democracias podrán o no modificar su política internacional, pero es indiscutible que sobran razones para modificarla. Allí ellas si persisten en el error. A nosotros sólo nos importa que respalde la pureza de las intenciones de quienes tan hidalgamente nos ayudaron, y el patriotismo de nuestra conducta.

Y podemos sentirnos plenamente satisfechos. Todos los embustes de los enemigos de nuestra Patria se están poniendo de relieve. En lo exterior, nadie puede ya sostener honradamente que nos prestamos a una intervención extranjera, en detrimento de la independencia patria.

M.

HOY SE REPARTIRA ACEITE

Hoy, a las ocho de la mañana, empezará una nueva distribución de aceite en todos los puestos de venta de Barcelona. Como en los repartos anteriores, será librado un litro de aceite, pero éste será de calidad superior a la que hasta la actualidad había sido puesto a la venta.

El orden de la venta será el que señale la numeración, previamente distribuida por los vendedores a los vecinos, de conformidad con las instrucciones indicadas en el reparto último.

El aceite ha de quedar todo distribuido el lunes, y serán sancionados los comerciantes que no distribuyan toda la cantidad recibida, que es suficiente para que todos los vecinos de Barcelona tengan aceite.

URODONAL es indispensable al reumático

EL JEFE DE POLICIA

advierte a la población contra las actividades de ciertos timadores, recordando que

LAS MULTAS DEBEN HACER SE EFECTIVAS SIEMPRE EN PAPEL DE PAGOS DEL ESTADO

Manifestaciones del Jefe Superior de Policía

El Jefe Superior de Policía recibió ayer, al mediodía, a los periodistas, a los que manifestó que debía hacer público, para general conocimiento de la población y evitar algunos intentos de timo que se trata de verificar, que cuantas multas impone la Autoridad gubernativa son comunicadas por oficio a los interesados, a los que se les da un plazo prudencial de cinco o diez días, según la cuantía de la multa, para su pago, y que estas sanciones deben hacerse efectivas, forzosamente, en papeles de pago al Estado, y nunca, ni bajo ningún pretexto, en metálico.

Cuantas personas se presentasen en el domicilio de los multados, pretendiendo cobrar las multas en metálico o ofreciendo rebajas en las mismas, deben ser detenidas inmediatamente, y, al efecto, se han cursado las órdenes oportunas a los agentes de la Autoridad para proceder contra estos vulgares estafadores.

Un criminal de sádicos instintos

Ha sido puesto a disposición del Auditor de Guerra Manuel Fabregat Rora, que se ha confesado autor de varios actos criminales, entre ellos el de haber dado muerte, en 19 de julio de 1936, al entrar allí las turbas, a un Capitán y a diez y ocho sargentos, los cuales el detenido los remataba con un espadín y les atravesaba el corazón.

Además confesó haber tomado parte en tres atracos, uno que consiguió robar 3.000 pesetas, otro 50 y el tercero no llevaba nada la víctima.

Dijo, asimismo, que estaban preparando otro atraco en unión de un sujeto que está también detenido.

Detención de asesinos y ladrones de filiación marxista

Por el 19 Tercio de la Guardia civil se han practicado últimamente las siguientes detenciones:

Manuel Mateu Castell, que detuvo, durante el dominio rojo, a personas de orden, entregándolas a los patrulleros.

Alberto Ramos de las Heras, anarquista, que ordenó y tomó parte en la quema de conventos e intervino en saqueros y robos.

Rafael Zapata Calvo, de la C.N.T., autor del asesinato del jefe de tren don Juan Carsi, se fué encontrado mutilado.

José Fábregas Ferrándiz, elemento peligroso, fué delegado del Comité de Barberos, y se alistó voluntario al cuerpo de Carabineros.

Teresa Sayas Boronat, que se dedicaba a profanar las tumbas del Cementerio de Las Cortes, llevándose lo que de valor había.

José Peñalver Palanzo, empleado del Metro Transversal, que a partir del 19 de julio se le vió constantemente armado con fusil aterrorizando a sus compañeros de trabajo y ejerciendo actos de violencia.

Joaquín Brió Piqué, del Comité del pueblo de San Juan de Vilera, donde ordenó asesinar a dos patronos.

Antonio Aygualde Tudela, pertenecía a Estat Catalá, formó parte del Comité que se instaló en el Convento de la Purísima Concepción, y asesinó a un sacerdote y persiguió a personas de derechas.

José Bueno Aparicio, Jacinto Cervantes Platero, Miguel Matilla Lao, Miguel Donno Danal, de las Juventudes Libertarias, que asaltaron el cuartel Casarramona y asesinaron a varios sacerdotes.

José Francisco Cervantes Cantaleja, de la Cooperativa Pueblo, que se incautó de varias casas.

Casimiro López Pedrola y Delfina Lu-

piola Bustillo, patrulleros, autores de asesinatos de personas de orden.

Otras detenciones de elementos marxistas

Por el rondín especial han sido detenidos:

José Pla Aliques, ex subcabo de los Mozos de Escuadra. Fué el depurador en el Consejo de Obreros y soldados de los compañeros de empleo. Entre otros desmanes, se le acusa de haber penetrado con las turbas en el Palacio del Obispo y en el Convento de Santa Clara, apoderándose de expedientes.

Tomás Ariño Herrero, fué el confeccionador, en Olmos (Teruel), de las listas de las personas que debían ser asesinadas, y personalmente asesino a un peón caminero.

Mateo Gilabert Samara, que en las cercanías de Cervera asesinó a un fraile del Sagrado Corazón.

Alejandro Fábregas Saas, guardia urbano, autor de desmanes.

Miguel Garriga Masfret, prestó servicio en Montjuich, jactándose de haber asesinado a muchos «fascistas».

El rondín antimarxista que manda el capitán de la Guardia civil don Manuel Bravo ha efectuado las siguientes detenciones:

Alfonso García Jiménez, jefe del tren del Gran Metro, que está acusado de haber tomado parte en el asalto del Cuartel de San Andrés y que después de cometer atropellos, saqueo, robó y se apoderó de todo lo que de valor había en los pabellones.

Leandro Hombrados Hernado, del Gran Metro, pertenecía a la U.G.T., secretario del Partido Comunista, delegado de Largo Caballero, acusado de obligar a los obreros a marchar forzosamente al frente.

Tomás Galiana Alegre, también del Gran Metro, expulsado de aquella compañía en 1933, delegado de la F.A.I., cuando reintegrado en febrero del 36. Se le señala como culpable de la muerte de muchos de sus compañeros.

Carlos Canas Bosch, cabo de Mozos de Escuadra, era de la confianza de Pérez Farrás; fué delegado del Partido Socialista en los Mozos de Escuadra, y denunciaba a sus compañeros de orden.

María Rius Arsedá, secretaria de agitación y propaganda del Partido Socialista Unificado de Cataluña, y delegada del Socorro Rojo Internacional, al servicio indirecto de Rusia.

Emilio Arolas Arsedá, tomó parte en el ataque al Cuartel de Artillería, y en los crímenes que allí se verificaron cuando entraron los marxistas. Tres días después, se presentó en la Casa del Pueblo, donde, en un camión, se llevó a tres sujetos, que fueron asesinados en la Rabassada.

Francisco Aras Gastoun, afiliado de la C.N.T., que prestó servicio en la barricada del Paseo Nacional, habiéndose encontrado en su domicilio una pistola.

El rondín especial antimarxista ha detenido a Francisco Borrell Mayor, Evelio Torrent Marsans y José Bosch Serra, todos ellos destacados elementos de las logias masonicas.

Ha sido detenido José López Navarro, que confesó ser el autor de las amenazas proferidas contra su patrono, el cual huyó con su hijo, y entonces el José López asesinó a su esposa en la carretera de la Rabassada.

Por los agentes de la Brigada Político-social han sido detenidos:

Juan Mañeras Vich, Asunción Carrión García, Antonia Fernández Huertas, que vendían botes de leche condensada a precios abusivos.

Manuel Abad Nieto y Fidel Pérez Ruiz, enfermeros del Hospital de San Pablo y de la Santa Cruz, ocupándoseles, en las oficinas de dicho Hospital, que regentaban, armas, municiones y una doble lista de personas de orden, cuyas listas han confesado los detenidos haberlas confeccionado a propuesta de su sindicato.

Por fuerzas de la Guardia civil de la provincia han sido detenidos:

En Vilafranca, Marcelino Armirall Gisbert y Antonio Sanet Casas.

En San Sadurní, Vicente Longo Rosell.

En Mataró, Pedro Gomes Comas, Ramona Ferrer Rodríguez y Ramón Astor Casanovas.

Un rasgo de honradez

El obrero Mariano Pérez Salmerón, que habita en la calle de Castillejos, 294, bajos, entregó a la Guardia civil una cartera que contenía 301 ptas., que momentos antes se había encontrado en la vía pública.

La Benemérita, después de hacer una investigación, comprobó que la cantidad estaba intacta, y que el obrero es un pobre hombre que vive de un modesto jornal, con el que mantiene a su esposa y cuatro hijos.

El jefe de la Guardia civil felicitó a este obrero por el rasgo de honradez al entregar lo que se había encontrado.

SALVOCONDUCTOS

Nuevas normas para su expedición

El excelentísimo señor Ministro de la Gobernación ha dictado las siguientes normas a que en lo sucesivo habrá de ajustarse la expedición de salvoconductos por el interior del territorio nacional.

Primera. — Toda persona mayor de diez y seis años que necesite salir de la localidad donde habita, para trasladarse a cualquier otra de España, solicitará verbalmente autorización para ello de las Comisarías de Investigación y Vigilancia del distrito o población de su residencia, y no habiéndola, en la Alcaldía correspondiente, la que le será concedida, si procede, en el más breve plazo posible, por los Gobernadores civiles en las capitales de provincia, y por los Alcaldes en las demás poblaciones.

Esta autorización será valedera por un mes; no exime de llevar consigo los documentos acreditativos de la personalidad, costará cincuenta céntimos por gastos de expedición y será reintegrada por una póliza de Subsidio pro Combatientes. A las personas indigentes, se les expedirá completamente gratis.

Segunda. — Será facultativo de las personas que necesiten autorización para viajar por el territorio nacional, obtenerla valedera por seis meses, pero en este caso deberán solicitarlo con instancia al Gobernador civil de la provincia donde residan, quien con su informe cursará la petición a la Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad, donde consultarán los antecedentes del interesado y se expedirá la autorización cuando lo estime procedente. La instancia será, como actualmente, reintegrada con una póliza de una peseta con cincuenta céntimos y otra de diez de «Subsidio al Combatiente» y la autorización llevará la fotografía y las huellas dactilares del interesado, cuyas circunstancias personales se harán constar en la misma.

Tercera. — Los funcionarios públicos no necesitarán proveerse de la autorización a que se refiere esta Orden, bastándoles ir provistos del carnet que acredita su condición de funcionario o el permiso de su jefe para efectuar el viaje.

Cuarta. — Tampoco necesitarán autorización para viajar los familiares de funcionarios públicos que vayan acompañados de éstos, y aun sin ir acompañados, cuando efectúen el viaje por razón de destino y vayan a incorporarse al del cabeza de familia, lo que acreditarán mediante autorización expedida por el jefe del servicio a que pertenezcan.

Quinta. — En los despachos de los billetes de ferrocarriles y líneas de autobuses del territorio nacional, se exigirá al viajero la exhibición de la autorización para emprender el viaje, sin cuyo requisito no le será facilitado el billete.

Sexta. — En lo sucesivo los agentes de la autoridad detendrán a toda persona que sea hallada fuera del lugar de su residencia, sin la debida autorización para ello, poniéndola a disposición de la autoridad civil del lugar de su procedencia o destino, según la proximidad, para la oportuna información o sanción.

Séptima. — Quedan anuladas cuantas autorizaciones oficiales, para circular, han sido concedidas hasta ahora, a excepción de los salvoconductos extendidos por tres meses que caducan al finalizar el plazo de validez por el que fueron expedidos.

Lo que se hace público para el debido conocimiento y cumplimiento.

Cuadros antiguos y retablos restaura Artista Extranjero. Teléfono 74816

Ricardo Torres Reina y su esposa

Maria de la C. Regordosa Jover

que fallecieron, respectivamente, el 29 de noviembre de 1936, en Sevilla, y el 13 de junio de 1920, en Barcelona, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición apostólica.

(E. P. D.)

Su hijo Román, hermanos (ausentes), hermanos políticos (ausentes), primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades un piadoso recuerdo en sus oraciones y la asistencia a los funerales que, en sufragio de sus almas, se celebrarán mañana, martes, día 13, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Francisco de Paula (calle de Amadeo Vives, n.º 3, Colegio Condal), de esta ciudad, y en la capilla-panteón de la familia, en Santa Coloma de Cervelló, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barcelona, 11 de junio de 1939. — Año de la Victoria.

No se invita particularmente

J. COMA Y CROS

Fábrica de Hilados y Tejidos de Algodón en Vehinat de Salt

(Provincia de Gerona)

OFICINAS:

Diputación, n.ºs 393 y 395

BARCELONA

12-6-39 : Año de la Victoria

# ACTOS DE AYER

## LAS PROCESIONES

AL REANUDARSE UNA ANEJA TRADICIÓN

Tras cuarenta años de interrupción, se celebró ayer la de SANTA MARÍA DEL MAR

ENORME GENTIO Y GRAN ENTUSIASMO

Después de un paréntesis de más de cuarenta años, ha quedado, desde ayer, establecida de nuevo en la Parroquia Basílica de Santa María del Mar, la tradicional y típica procesión del Corpus que tanto renombre había alcanzado por el inusitado esplendor que acostumbraba revestir; y que esta vez ha igualado y quizás superado a las de entonces, tanto por el resultado lucidísimo obtenido, como por el gentío enorme que ha acudido a presenciar su magnífico desfile.

Cabe señalar que los vecinos de aquel sector de la vieja Barcelona, respondiendo a los deseos de la Parroquia, han contribuido todos con el mayor entusiasmo para que la fiesta eucarística, renacida a la vida católica de la barriada, obtuviese el éxito que queda consignado.

A las seis y media de la tarde, hora en que comenzó a salir del templo la procesión, la animación por las calles del trayecto era verdaderamente extraordinaria, apareciendo también repletos de gente los balcones y ventanas, que, además, lucían todos vistosas colgaduras.

Abrían marcha dos números de la guardia urbana montada, en traje de gala; seguían luego los gigantes y cruz y cirios de la Basílica, los colegios de niños de la barriada; niños y niñas de la Primera Comunión, Flechas Navales, Pelayos y Flechas Azules; Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. del distrito, con sus respectivas Jerarquías.

Venían después las asociaciones religiosas y Acción Católica parroquial con bandera; los faquines de ribera; Ateneo Obrero y nutridas representaciones de las Casas Bancarias de la ciudad y de las Compañías Navieras con sus dirigentes a la cabeza; la Academia Provincial de Bellas Artes; Cámara de Comercio; Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa; el personal de Correos, Telégrafos y Hacienda, acompañados de sus jefes; comisiones muy numerosas de serenos y vigilantes y alcaldes de barrio del distrito.

A continuación iban unas brillantes representaciones del Ejército y de la Armada, también con sus jefes a la cabeza; venían después la Escuela de Náutica, con bandera; la Congregación de Esclavos de Jesús Sacramentado, también con bandera, y seguidamente la reverenda Co-

munidad acompañada de la Junta de Obra de la Parroquia; el Santísimo, bajo palio, y la Presidencia de autoridades formada por el Coronel de infantería don Angel Prats, en representación del General jefe de la Cuarta División; el Concejal delegado del distrito don Carlos Trias Bertrán, en representación del Alcalde, acompañado del Secretario de la Tenencia de Alcaldía señor Soler y Poch y del Jefe de Ceremonial señor Ribé; el Delegado de Hacienda don Germán Rodríguez; un Oficial de la Armada, por el Comandante de Marina, y el Jefe de Falange del distrito, camarada Díaz Pariente.

Venía en último término un nutrido coro de señoritas que entonaba motetes religiosos al ser colocada la Custodia en los altares que, rebosantes de arte y de riqueza, habían levantado en varias de las calles del trayecto los vecinos de la barriada, y desde los cuales era dada a los fieles la bendición con el Santísimo.

Cerraba la procesión una compañía de la 5ª División, con banda de cornetas y tambores, encargada de rendir honores a S. D. M.

Al paso de la Custodia se desbordaba el entusiasmo público, no cesando de caer sobre el tálamo abundantes flores y una lluvia constante de confetti. También se hizo un gran derroche de serpentinas que llegaron a formar caprichosos y espesos tejidos por todo el recorrido de la procesión.

**Recordando una fecha trágica**  
En el altar levantado en la calle de Cambios Nuevos, junto a la entrada de la callejuela de Arenas de Cambios, se leía, inscrita con rojos claveles, la fecha de 1896, indicadora de que en aquel mismo lugar había ocurrido en dicho año el accidente criminal que motivó la suspensión de tan bella manifestación religiosa.

Para que pudiesen presenciar el desfile del cortejo religioso fueron traídos en un autocar un buen número de mutilados de guerra, que son asistidos en el Hospital del Generalísimo, cuyo vehículo, para mayor comodidad de sus ocupantes, quedó situado en el paseo del Borne.

## LA DE GRACIA

FUE UN ESPECTÁCULO IMPRESIONANTE POR EL FERVOR Y ENTUSIASMO DE LA MULTITUD

Ayer, a las cinco de la tarde, se celebró en Gracia la tradicional procesión de Corpus, suspendida durante los ocho años de dominación marxista, como todas las demás manifestaciones religiosas.

La procesión se celebró con la misma solemnidad de antaño. Para presenciarla acudió a la ex villa un gentío enorme procedente de los diferentes puntos de la ciudad. El vecindario adornó con vistosas colgaduras los balcones y edificios, muy especialmente los de las calles y plazas por donde había de pasar Jesús Sacramentado, lo que testimonió de una

manera clara y categórica los sentimientos religiosos de los habitantes del distrito.

El religioso acto se organizó en la Parroquia de Santa María de Jesús, instalada provisionalmente en la iglesia de Montesión, de la rambla de Cataluña.

Abrían la marcha guardia municipal montada, de gran gala; los gigantes de la ciudad, las «trampas» y los típicos «balls de bastons». Serenos y vigilantes, gonfalones, cruces parroquiales; colegios y gremios, con banderas y estandartes, y alguna banda de música.

Seguían el Orfeón Graciense, los Requetés, Alcaldes de barrio, Acción Católica, Luises, Centro Moral, Cruz Roja Española, Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., Hermandad de ex Cautivos Caballeros de España, y asociaciones eucarísticas.

El pendón principal lo llevaba el Teniente de Alcalde señor Ventosa y Despujol, actuando de cordonistas el Concejal señor Solé Urgell y el Jefe accidental de la Delegación de F.E.T. del distrito, camarada Roig.

Figuraba luego la Banda Municipal, clero parroquial, portantes del palio y la custodia.

La presidencia de Autoridades la formaron don José de Peray y March, Diputado ponente de Beneficencia, por la excelentísima Diputación Provincial; don José Bonet del Río, Teniente de Alcalde, por el Ayuntamiento; camaradas José de la Riva y Guillermo Palau, de la Jefatura Provincial del Movimiento; Canónigo doctor Boda, por el Prelado; Catedrático doctor Núñez Jover, por el Rector de la Universidad, y un representante del Jefe Superior de Policía.

Seguía una Compañía de Infantería, con bandera, banda y música, y unas secciones de Milicias de Falange del distrito VIII, que cerraban la comitiva.

La solemne comitiva verificó el siguiente curso: Rambla de Cataluña, calle del Rosellón, paseo de Gracia, avenida del Generalísimo Franco, calles de Girona, Córcega, Menéndez y Pelayo, Asturias, Salmerón, paseo de Gracia, avenida del Generalísimo Franco, calles de Balmes, Rosellón, y entrada a la Parroquia.

Como hemos dicho, por todas las calles del trayecto había público en cantidad extraordinaria. Los balcones y azoteas aparecían atestados de gente. Se despa- chó, en número incalculable, confetti y serpentinas. La presencia de las autoridades fué acogida con calurosas manifestaciones de adhesión a la España Nacional y al Generalísimo Franco.

A las nueve y cuarto entraba la Custodia en el templo, dándose seguidamente la bendición a los fieles, con el Santísimo y procediéndose después a la reserva del mismo.

## EN EL HOSPITAL DE LA SANTA CRUZ Y SAN PABLO

También en este benéfico establecimiento tuvo lugar, ayer, la tradicional procesión del Corpus, que alcanzó la misma solemnidad y brillantez de los años anteriores al dominio rojo.

La comitiva religiosa, en la que figuraban los típicos gigantes y cabezudos, recorrió los jardines del edificio, presenciando su desfile un público muy numeroso.

Era portador del pendón principal el doctor don Luis Guilerá y presidía el cortejo la Junta Administrativa del Hospital. Asistieron, además, el Conde de Caldas de Montbuty, en representación del Alcalde; los Canónigos Vilaseca y Auguet, por el Cabildo; el Dr. Esquerdo, director facultativo, médicos del Hospital y personal administrativo.

## MISA DE CAMPAÑA en San Feliu de Llobregat

### ES COLOCADA Y BENDECIDA LA PRIMERA PIEDRA DE LA IGLESIA PARROQUIAL

Ayer, mañana, se celebraron en San Feliu de Llobregat diferentes actos religiosos y patrióticos que culminaron con un magno desfile de las O.O.J.J. de F.E.T. y de las J.O.N.S. de los pueblos del partido judicial. Presidió las solemnidades S. E. ilustrísima el Obispo de Cartagena, Administrador Apostólico de la Diócesis.

#### Las Autoridades

A las diez llegó el Doctor Díaz de Gomara a la ciudad, acompañado de su familiar, el reverendo don Moisés Lafuente. Fué recibido, en el Ayuntamiento, por las Autoridades, representaciones e invitados, cuyos principales nombres reproducimos a continuación: Don Magín Raventós, Diputado ponente de Agricultura, por la excelentísima Diputación Provincial; Teniente Coronel de la Guardia civil de la Comandancia de Barcelona, don Carlos Alvarez de Pablo; Comandante militar del Sector, don Magencio Latasa López; camarada Guillermo Palau, por la Jefatura Provincial del Movimiento; Alcalde de la población, don Enrique Sabaté, con el Ayuntamiento en Corporación; Jefe local de Falange, camarada Julián Giménez; Capitán de Artillería, don Ricardo Serrano; Juez de Primera Instancia e Instrucción, don Jaime Cortés; Juez municipal suplente, don Antonio Prats Dot, y Autoridades y Jerarquías de los pueblos circundantes.

#### La misa

En compañía de las Autoridades y representaciones, el Obispo Administrador Apostólico visitó, en primer término, la iglesia provisional, instalada en el salón de espectáculos de la localidad, en donde oyó breves momentos ante el Sagrario. Después se trasladó al espacioso solar de la plaza de los Mártires, que ocupaba el templo destruido del que las horas rojoseparatistas dejaron en pie únicamente el campanario. En dicho lugar se dijo una solemne misa de campaña, en la que actuó de celebrante el reverendo Cura Reónomo-Arcipreste Doctor Luis Brugarolas.

El Doctor Díaz de Gomara y las Autoridades ocuparon sitios preferentes frente al altar. Las representaciones juveniles de F.E.T. y de las J.O.N.S., en número crecido, se situaron, debidamente formadas, con sus estandartes y banderas, en medio de la plaza. El público, que acudió en cantidad extraordinaria, se instaló en las aceras y otros puntos. Los balcones y azoteas aparecían atestados de gente y lucían vistosas colgaduras, lo mismo que en el resto de la ciudad.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa, el Obispo procedió a bendecir las banderas de la Cruzada Salvadora de España, que fueron apadrinadas por las señoritas Josefa de Batlle Sans, Candelaria Roig Roca y Mercedes Sarradell Company.

## SUBSIDIOS FAMILIARES

### ORDEN del General Álvarez Arenas

En el pasado mes de mayo se ha iniciado en esta región la implantación del Régimen Nacional Obligatorio de Subsidios Familiares, primera obra social del nuevo Estado, que tiende a mejorar el nivel de vida de las clases trabajadoras y cumple una de las promesas que el Caudillo hizo en el Fuero del Trabajo. La Ley de 18 de julio de 1938 al crear el Subsidio Familiar y establecer las normas por que había de regirse, determinó los plazos en que habían de cumplirse por las clases productoras los diversos trámites que se derivan de la implantación de tan extensa obra. Uno de ellos es el establecimiento del censo inicial, cuyo plazo legal voluntario terminó el 31 de mayo.

Y siendo importante la cifra de empresarios que no han cumplido el deber impuesto por el Reglamento del Régimen Obligatorio y han dejado, en consecuencia, de presentar los censos de los técnicos, empleados y trabajadores a su servicio en la primera semana de aquel mes, vengo en disponer:

1.º Se recuerda a las empresas y patronos de cualquier actividad la ineludible obligación en que se encuentran de cumplir el deber censal que impone el Régimen Nacional de Subsidios Familiares, antes del 22 del corriente mes, hasta cuya fecha se ha prorrogado el plazo de presentación voluntaria de los padrones en las respectivas Delegaciones Sindicales.

2.º A partir de dicho día, aquellos empresarios que dejasen incumplido este deber, serán sancionados con la imposición de multa de 50 a 1,000 ptas., según el número de trabajadores a su servicio y la importancia económica de la entidad patronal.

3.º A aquellos empresarios que resultaren reincidentes por haber ya dejado incumplidos otros deberes sociales podrán imponerseles sanciones extraordinarias por la Inspección del Régimen; y si transcurridos quince días de la notificación de la sanción continuasen sin cumplir la obligación de inscripción en el censo, serán tratados por mi Autoridad como incurso en obstrucción al nuevo Estado.

4.º Los que hicieren declaraciones inexactas en los censos o dificultasen su confección y la de la Inspección de Seguros Sociales, serán, además de sancionados, sometidos a los Tribunales competentes.

Barcelona, 12 de junio de 1939. Año de la Victoria. — El General Jefe de la Cuarta Región.

Únicamente un egoísmo innoble, una ausencia de patriotismo, pueden negar la aportación a la obra de AUXILIO SOCIAL.

General Álvarez Arenas

## La primera piedra de la futura iglesia

A continuación se verificó la ceremonia de colocación y bendición de la primera piedra de la iglesia parroquial que va a ser reconstruida. Actuaron de padrinos don Miguel Ribas Ricart y doña María Pahissa, viuda de Prats.

Ante la multitud reunida, el prelado pronunció un elocuente discurso exaltando el gesto de la población que haciendo honor a su tradición religiosa y a la fe cristiana que lleva en el alma, se apresta a alzar una nueva iglesia que substituirá a la que fué profanada y destruida por los rojos, que lo hicieron — dijo — porque saben que en los templos el alma adquiere una virtud y una solidez que la hace impenetrable a los malvados designios y a los extravíos.

Terminó dando su paternal bendición a los fieles, que éstos recibieron de rodillas.

## La procesión y demás actos

A las doce en punto se celebró el anunciado desfile de las Milicias O.O.J.J. y Secciones Femeninas de F.E.T. y de las J.O.N.S. del Partido Judicial.

En el edificio de la Corporación municipal fué inaugurada una reproducción en miniatura de la procesión de Corpus en Barcelona. Después, Autoridades y asistentes fueron invitados a un vino de honor.

El prelado y las demás Autoridades fueron despedidas por el vecindario con devotas muestras de adhesión.

A las cinco de la tarde se celebró la solemne procesión de Corpus Christi, que recorrió el curso tradicional y a la que asistió numeroso concurso de gente.

Por la noche hubo sardanas y baile de sociedad, que se vieron muy concurridos.

## SITGES inaugura la CRUZ de sus Caídos por DIOS y por ESPAÑA

Ayer, Sitges dedicó un piadoso recuerdo a sus convecinos asesinados por la horda feroz y sanguinaria. En todos los balcones y ventanas había banderas, tapices y colgaduras con negros crespones. Sitges parecía un inmenso templo levantado en honor a sus hijos más preclaros.

## Las personalidades asistentes a la misa

En la plazoleta, abierta al mar, llamada La Fragata, celebróse la Santa Misa, que dijo el reverendo Cura párroco de la

(Continúa en la pág. 4.)

## YBARRA Y C.ª, S. en C. SEVILLA

SERVICIOS REGULARES DE CABOTAJE

Salidas los domingos EL VAPOR

## CABO CERVERA

saldrá de Barcelona en viaje EXPRESO el día 18 de junio, con las escalas siguientes: VALENCIA, ALICANTE, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MUSEL, PASAJES y BILBAO

Todos los jueves salidas

EL VAPOR

## CABO AMPUDIA

saldrá de Barcelona en viaje RAPIDO el día 22 de junio, con las escalas siguientes: TARRAGONA, VALENCIA, ALICANTE, ALMERÍA, MELILLA, MALAGA, CEUTA, CADIZ, SEVILLA, VIGO, CORUÑA, MARIN (eventual), MUSEL, SANTANDER, PASAJES y BILBAO

## Línea Mediterráneo-Brasil-Plata

LA LUJOSA MOTONAVE

## Cabo San Antonio

saldrá de Barcelona, en viaje transatlántico el día 26 de junio, con las escalas siguientes: SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Admitiendo en todos los servicios carga y pasajeros.

PARA INFORMES:

YBARRA y C.ª, S. en C.

Delegación: LAYETANA, 7. - Tel. 22057

## BLANQUEO, TINTORERÍA, ESTAMPADO Y APRESTO

DE TEJIDOS DE ALGODÓN, LINO, RAYÓN Y DE MEZCLA

## S. F. VILA, S. A.

San Juan de Malta, 82 Camino Verneda, 214

Teléfono 53025

Teléfono 53285

BARCELONA

# EXTRANJERO

## LA SANGRIENTA REPRESION BRITANICA EN PALESTINA

**Provoca la protesta de todos los árabes y musulmanes**

**JURAMENTÁNDOSE PARA LUCHAR CONTRA LA OPRESIÓN INGLESA**

El Cairo, 11. — La prensa árabe reacciona violentamente ante la sangrienta represión británica en Palestina y defiende los acuerdos del Gran Consejo Árabe, el que ha invitado a todos los árabes musulmanes a que apoyen a sus hermanos de Palestina y nieguen su colaboración al Gobierno británico.

El Gran Consejo aconseja que todos los Gobiernos árabes se dirijan al de la Gran Bretaña declarándole que su política en Palestina le priva de una de las mayores fuerzas existentes en Oriente, porque los árabes y musulmanes todos se hallan en contra de su política injusta y egoísta y apoyan sin condiciones las

justas reivindicaciones de sus hermanos de Palestina.

El gran órgano árabe El Misri escribe: «El Gobierno británico parece decidido a continuar su política de violencia y a gobernar Palestina por la fuerza. Inglaterra responderá ante Dios de la sangre derramada, de los saqueos y de las demás violencias que se cometen en Palestina.»

El Comité Revolucionario Árabe ha difundido un manifiesto por Palestina y todos los Estados árabes — incluso Egipto —, en el que se expresa su resolución de proseguir hasta la vida libre o la muerte la lucha contra la opresión británica. — *Stéfani.*

## EN INGLATERRA

**FRACASA EL INTENTO DE LA CREACIÓN DE «UN» FRENTE POPULAR**

### El JAPÓN adopta una enérgica actitud frente a INGLATERRA

Londres, 11. — Se ha iniciado el bloque japonés de la concesión británica de Tien Tsin. La medida adoptada por las Autoridades militares japonesas se debe a la negativa de las Autoridades británicas de entregar a cuatro terroristas chinos.

Las firmas comerciales japonesas sacaron ya de la Concesión británica todas las mercancías que tenían depositadas. Aumenta paulatinamente la tensión entre japoneses e ingleses, y por ambas partes han sido reforzadas las patrullas de la policía y del ejército. — *Efe.*

Londres, 11. — La Press Association da la noticia de haberse reunido en Londres los Comités de bajo la sugerencia de sir Stafford Gripps, se crearon en el seno del Partido laborista y también en otros independientes, de la constitución de un Frente Popular. Se tomó el acuerdo de proceder a su inmediata disolución, dejando, por lo tanto, sin efecto la campaña que se iba a organizar, atendidas las manifestaciones hechas por sir Cripps, declarando que la constitución de dicho Frente en los actuales momentos, no entra en el campo de las posibilidades. — *Efe.*

**No traiciones tus propósitos de cuando aun estabas bajo el terror. ¡Entrega tu oro y plata a España!**

## La corrida de ayer en las Arenas Una buena tarde de Pascual Márquez

Pascual Márquez se presentó sin bombos ni platillos. Hizo modestamente su presentación como matador de toros sin reclamos estridentes ni propagandas ruidosas, convencido, sin duda, de que bastaría su actuación, sin más recomendaciones, para que le ofrecieran la repetición, con todos los honores. Y, en efecto, así fué.

Tuvo ayer tarde la fortuna, Pascual Márquez, de que los dos miureños más bravos y manejables le tocaran a él en el sorteo. Aprovechó Pascual esta circunstancia, y si con el capote consiguió el sevillano torear con mucha desenvoltura, ceñido y con mucho lucimiento, no se quedó atrás con la muleta, y especialmente en su primero llevó a cabo una faena excelentísima, plétorica de arte y de emoción, que se amenizó con música y mantuvo vivo y latente el entusiasmo del público desde el primer muletazo hasta que el bicho salió dando tumbos de resultas de la gran estocada con que el sevillano rubricó su brillante labor. Y ni decir tiene que, además de la gran ovación con que se premió la hazaña del debutante, se le concedieron, además, las orejas y el rabo de su enemigo.

El sexto era de peor condición. Ni tan bravo ni tan pastueño. No fué la labor de Márquez tan brillante, pero sí de las que dan mérito y renombre a un artista, porque hay faenas que sin ser vistosas para la galería tienen un mérito indiscutible. Y entre éstas podemos clasificar ésta de Márquez, que, dicho sea de paso, brindó al General Alvarez Arenas, y que remató con media estocada superiorísima, que le valió la ovación postrema de la tarde y los honores de ser paseado en hombros.

El público da al descabello una importancia que, en realidad, no tiene. Una faena mediana y una estocada defectuo-

sa, coronadas a veces con un descabello espectacular, valen a un diestro el supremo galardón. En cambio, una faena positiva, rematada con una buena estocada, le malogra al espada una oreja si no tiene el acierto de descabellar al primer intento. Esto es, ni más ni menos, lo que le ocurrió a Curro Caro en el quinto toro, después de instrumentar una faena magnífica, en la que intercaló pases muy artísticos, lucidos y vistosos, que se le ovacionaron con entusiasmo y obligaron a la banda a que tocara en su honor. Arreó media estocada superior, pero como apelara al descabello y no acertó al primer golpe, se enfrió el público, y aunque luego reaccionó y le tributó una ovación de las grandes, obligándole a dar la vuelta al ruedo y salir a los medios, no se le concedió la oreja que tenía sobradamente ganada.

En su primero, un manso que fué fogueado sin que se le hubiera puesto una sola vez en suerte, y que, además, estaba reparado de la vista, estuvo muy valiente, lo trasteó lo preciso para poderle entrar a matar con desahogo, pues el bicho estaba completamente entero y estuvo muy decidido y breve con el acero, por lo que fué aplaudidísimo.

Pepe Gallardo, que figuraba a la cabeza de la terna, no desentonó de sus compañeros. No tuvo una actuación tan lucida como ellos, pero dejó satisfecho al público, que no le regateó su aplauso.

Voluntarioso y valiente en extremo, toreó toda la tarde Gallardo, lo mismo de capa que con la muleta, llevando a cabo dos trasteos dominadores, rubricando el primero con media estocada lagartijera y una entera el del cuarto.

En ambos toros fué largamente ovacionado Gallardo.

FIGURÍ

## I.ª COPA DEL GENERALÍSIMO SEMIFINALES (I.ª vuelta)

### RACING DEL FERROL, 1 ORIAMENDI, 1

El Ferrol del Caudillo, 11. — Se ha jugado el partido de semifinal correspondiente a la Copa del Generalísimo entre los equipos de El Ferrol y Oriamendi de Baracaldo.

El partido, interesante y disputado, trabajando afanosamente los dos onces para conseguir la victoria. La igualdad de fuerzas se ha traducido en empate a un tanto. Por los baracaldeses ha marcado el tanto Bata, y por el Racing, Silvosa. — *Faro.*

### SEVILLA, 6; DEPORTIVO ALAVÉS, 5

Sevilla, 11. — Con gran expectación se ha jugado el partido correspondiente a la semifinal de la Copa del Generalísimo entre los equipos del Sevilla y el De-

portivo Alavés. El campo, completamente lleno de público; arbitrando, bien, Melcón. El partido fué reñidísimo, terminando el encuentro con la victoria del Sevilla por 6 tantos a 5. — *Faro.*

## HERNIADO

decidase a terminar de una vez y para siempre con los graves peligros de su hernia, usando el salvador HERNIUS, que en muy poco tiempo la vencerá totalmente. Visitas gratis de 10 a 1 y de 4 a 7. Rambla de Cataluña, 34; 1.º Teléf. 14346. BARCELONA

## ACTOS DE AYER

### SITGES inaugura...

(Viene de la pág. 3.)

población, Doctor Godayol. A ella asistieron el General Yeregui, acompañado de los camaradas Felipe Batlló, en representación del Jefe provincial de F.E.T. y de las J.O.N.S., Mariano Calviño; el camarada Ignacio Agustí; los Comandantes Militar y de Marina de Villanueva; el Jefe de Infantería de Marina, también de Villanueva; el Alcalde de la población, señor Cartró; el Jefe local de F.E.T. y de las J.O.N.S., camarada Carreró, y otras Jerarquías del Movimiento.

Terminada la Santa Misa, el Cura párroco procedió a la bendición de las banderas de la Falange local, de las cuales fueron madrinas la señora de Semir, señora de Peris Mencheta, señora de Padrol, señora de Bertrán y señora viuda de Dasca.

Inmediatamente, el camarada Felipe Batlló dió lectura de los nombres de los Caídos por Dios y por España, con el ritual de costumbre.

El discurso del camarada Agustí Acto seguido, el camarada Ignacio Agustí dirigió la palabra al inmenso público congregado. Empezó diciendo que hablaba en nombre y representación de la Jefatura Provincial de Falange. Dió testimonio de su satisfacción por la magnífica floración de tantas boinas rojas y camisas azules como asistían al homenaje, boinas y camisas — dijo — que constituían la avanzadilla de la España Una, Grande y Libre.

Explicando, luego, el sentido de la fiesta, dijo: «Al levantar esta Cruz en homenaje y recuerdo de los gloriosos Caídos, hacemos una afirmación solemne. Y es

que, bajo el signo de la Cruz, nosotros queremos y pedimos una vida difícil, aun después del magnífico triunfo sobre nuestros enemigos. Esta Cruz, tinta de la sangre mártir, ha de ser el signo que nos conduzca al Imperio, a la grandeza y a la libertad de la Patria.»

Evocando después la gloria antigua del Mediterráneo, el orador recordó a los presentes que, en aquellos mismos momentos, el Ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, se encontraba en Roma recibiendo los aplausos y los vítores de las juventudes italianas. «Estos vítores — dijo — se dan con el mayor entusiasmo sólo porque el Mediterráneo conste en nuestro afán de cada día». El viaje de Serrano Suñer — continuó diciendo — significa que España ha entrado en una era ritual, en una actitud de milicia religiosa y patriótica, al objeto de ganar y restaurar las antiguas virtudes que nos permitieron descubrir, conquistar y civilizar a un mundo.

Así, pues — terminó diciendo —, las Cruces de los Caídos no son simples recuerdos: son el lazo que nos une a su vida y a su ejemplo; son las flechas que disparan al cielo las ansias de la España inmortal.

Grandes aplausos coronaron el discurso del camarada Ignacio Agustí, repleto de

## CORREOS

**Reanudación del servicio de estafetas**  
Nos comunica la Administración Principal de Correos de esta capital que se ha reanudado el servicio en las siguientes Estafetas sucursales:

N.º 2: Asturias, 24 (Gracia). — N.º 3: Paseo de Fabra y Puig, 28 (San Andrés). — N.º 4: Valencia, 593 (San Martín). — N.º 5: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 292 (Sans). — N.º 6: San Gervasio, 51 (San Gervasio). — N.º 8: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 726 (Plaza de Tetuán). — N.º 10: Mariano Chapí, 37 (Horta).

Las citadas oficinas admiten, con carácter limitado, toda clase de correspondencia y giros postales, funcionando de nueve a doce y de quince a diez y ocho. La admisión de giros se suspenderá a las once y media, por las mañanas, y a las diez y siete y media, por las tardes.

Dentro de brevísimo plazo se abrirá también al servicio la Estafeta n.º 1, situada en la calle de Aragón, 282 (Apeadero).

En la Administración principal funcionan normalmente todos los servicios, habiéndose también reanudado la admisión de giros postales por la tarde, de diez y seis a diez y ocho horas.

Los apartados oficiales y particulares siguen provisionalmente establecidos en los bajos del Ferrocarril de Sarriá (Plaza de Cataluña), por no haberse terminado todavía las obras necesarias para reinstalarlos en el Palacio de Comunicaciones.

## La conferencia del martes en nuestra Universidad ASPECTOS Y PROBLEMAS DE LA NUEVA ORGANIZACIÓN DE ESPAÑA

Mañana, martes, y formando parte del ciclo universitario sobre «Aspectos y problemas de la nueva organización de España», el arquitecto don Pedro Muguruza, del Instituto de España, disertará sobre el tema «La organización técnica en un plan nacional de reconstrucción». El acto empezará a las cinco y media de la tarde y tendrá efecto en el aula de Química general de la Universidad.

## EXTRANJERO

### El terrorismo irlandés

Londre, 11. — En lugar de intimidarse por las severas medidas tomadas por la policía, los terroristas irlandeses prosiguen en sus actividades. Numerosos petardos han hecho explosión en los buzones de Correos y han sido halladas dos bombas incendiarias en los coches correos de dos trenes. — *Efe.*

### El presidente del Consejo de BULGARIA a BERLÍN

Sofía, 11. — Oficialmente se anuncia un próximo viaje a Berlín del Presidente del Consejo de Bulgaria y Ministro de Negocios Extranjeros, señor Kioseivanoff. Otras noticias — éstas sin confirmación — declaran que el Jefe del Gobierno búlgaro aprovechará su salida al extranjero para visitar también otras capitales, siendo probable que se detenga en París, Londres y Roma. — *Stéfani.*

doctrina, de poesía y de fervor patriótico. Luego, el Jefe local de Falange, camarada Carreró, ofreció al pueblo de Sitges la Cruz que se inauguraba, en sentidas frases de recuerdo y de cariño hacia los Caídos.

### Se descubre la Cruz

Después, las Autoridades y Jerarquías se trasladaron al pie de la Cruz, que ha sido levantada frente a la iglesia parroquial. Una vez el General Yeregui hubo retirado el lienzo que la cubría, el Cura párroco la bendijo, y unas escuadras falangistas rindieron honores. El General Yeregui fué el primero en colocar una magnífica corona de flores al pie de la Cruz, y, luego, fueron colocadas otras muchas, hasta quedar el zócalo materialmente cubierto de flores y laurel.

Finalmente, tuvo lugar el desfile ante las Autoridades, que resultó brillantísimo. En resumen: el espíritu de la Nueva España va penetrando en las masas, cada día con más extensión y mayor profundidad.

## FÁBRICAS DE TEJIDOS

DE

# HIJOS DE FEDERICO TORRAS

S. L.

Consejo de Ciento, número 382

TELÉFONO 51993

12 junio 1939

Año de la Victoria

## NEGOCIO FILATÉLICO

plena maña, acreditado, asunto serio, demostrándose utilidades obtenidas, véndese. Curiosos abstenerse. Dirigirse precisamente por carta certificada APARTADO 386. FILATELI A-BARCELONA. URGENTE.

## AVISO

### Crédito y Doeks de Barcelona

Se complace en anunciar a sus clientes y al público en general que, reparados los desperfectos de su edificio social, desde hoy, lunes, día 12, sus Oficinas de Banca, Almacenes y Secciones Puerto: País, Bordo y Extranjero, quedarán instaladas en su antigua Central del Pasaje de la Banca, 7 (antes Pasaje del Comercio). Las Oficinas del Depósito Franco se instalarán, provisionalmente, en los locales de la Avenida de Icaria, 170

Barcelona, 10 de junio de 1939.

Año de la Victoria.

«El Ministerio de la Gobernación recomienda a todos los españoles con posibilidades económicas para ello, la suscripción de la «FICHA AZUL» de AUXILIO SOCIAL de F.E.T. y de las J.O.N.S.»

(Orden-Circular del 26 de octubre de 1938.)

# INFORMACION NACIONAL

## Lo que publica el BOLETÍN DEL ESTADO

(Viene de la pág. 1)

abreviado de éstos y de los restantes de las respectivas carreras y grados.

El curso normal comenzará el 1.º de octubre de 1939 y terminará el 31 de mayo de 1940. Se matricularán los alumnos que hayan terminado el bachillerato en 1938-39, haciendo previamente el examen de ingreso aquellos que se vieran obligados a hacerlo por razones del plan que siguieron.

El curso abreviado durará del 15 de septiembre de 1939 al 31 de enero de 1940, el primero, y del 10 de febrero al 15 de julio de 1940, el segundo.

En estos cursos no existirán más vacaciones que las fiestas religiosas de precepto, las nacionales y el período del 23 de diciembre al 1.º de enero, inclusive, Semana Santa, desde el domingo de Ramos al de Pascua, ambos incluidos.

Podrán inscribirse en el curso abreviado los alumnos que lo tuvieran solicitado y pudieran haber estado legalmente en los centros respectivos los cursos de 1935-36, 1936-37, 1937-38 y 1938-39, siempre que hubieran prestado servicio militar en el Ejército o en la Milicia, salvo que no estén obligados a ello o por causas ajenas a su voluntad no lo hubieran podido prestar a juicio de los Rectores, o que se trate de alumnos femeninos.

Todos los escolares que por razón del plan que siguieron en el Bachillerato estén obligados a verificar el examen de ingreso, lo harán en la segunda quincena de agosto próximo.

En el año actual solamente serán concedidos exámenes de enseñanza libre a los alumnos que deseen completar curso o cursos, siempre que no sean más de tres las asignaturas pendientes. Dichos exámenes se verificarán en la segunda quincena de agosto o cuando la Jefatura de Enseñanza Superior y Media lo acuerde.

Los alumnos que estuvieron matriculados en el curso 1935-36 podrán concurrir a dichos exámenes y verificar las pruebas correspondientes a todas las asignaturas en que figurasen inscritos.

Durante el próximo curso en su período ordinario y en el extraordinario de enero, habrá inscripción a exámenes de enseñanza no oficial en la forma tradicional, para los alumnos que no pudieron acogerse a lo preceptado anteriormente y para los que pudiendo hacerlo prefieren inscribirse en este tipo de pruebas que serán realizadas con la intensidad habitual, de modo que no constituyan una fic-

ción para la debida preparación científica que la juventud universitaria de la nueva España se exige de sí misma.

Los centros de enseñanza que se encuentren en condiciones reanudarán su trabajo y organizarán cursos de preparación durante el período de vacaciones próximo. A estos cursos podrán concurrir los alumnos que estuvieran matriculados o pudieran estarlo durante los cursos antes mencionados. Comenzarán estos cursos en cuanto lo consientan las circunstancias de la desmovilización, y los Jefes de los Centros pondrán su dirección y condiciones a la Jefatura del Servicio Nacional.

Los alumnos matriculados en los cursos de 1935-36 quedan exentos del nuevo pago en las asignaturas en que se inscribieron, si no pudieron hacer uso de las mismas por causa de fuerza mayor o de superior orden.

Orden, de Educación Nacional, disponiendo que los Maestros que servían escuelas nacionales con carácter interino en el momento de ser movilizados, puedan volver a regentar escuelas de acuerdo con las normas que se dictan.

Orden, de Organización y Acción Sindical, nombrando magistrado de Trabajo interino de Madrid, Valladolid y Alicante.

Orden, de Defensa, disponiendo que el personal de tropa, de fuerzas de Seguridad y Asalto que se encuentren prestando servicio en los Cuerpos y unidades del Ejército causen baja en ellos, reintegrándose a los Cuerpos y unidades del Ejército, causen baja en ellos reintegrándose a los Cuerpos de procedencia.

Orden disponiendo que los Jefes de Cuerpo, unidades, centros y dependencias procedan a inutilizar las carteras y notas militares de identidad de los oficiales y suboficiales que por motivo del licenciamiento causen baja en el Ejército.

Orden disponiendo que los individuos pertenecientes al reemplazo de 1940 que con anterioridad al llamamiento a filas para servir en el Ejército figurasen inscritos en Marina, para la prestación de servicios en la Armada, causen baja en los Cuerpos a que actualmente pertenecen, debiendo efectuar su incorporación a los trozos respectivos.

Orden dictando normas a que se ha de ajustar la petición de pensiones.

Orden levantando la inmovilización del resto de las cantidades de cebada y avena que aun estuviera retenida a disposición de la Intendencia en las diferentes provincias y que aun no haya sido recogida.

— Faro.

### La estancia de los generales italianos BOTARI y MAZETTI en Sevilla

Sevilla, 11. — Los Generales italianos Bottari y Mazetti, que se encuentran en Sevilla y que fueron obsequiados con un banquete, al que asistieron las Autoridades y Jerarquías, se hallan encantados de las visitas que han hecho a las distintas organizaciones y servicios montados aquí por F.E.T. y de las J.O.N.S. Esta mañana, los Generales estuvieron ante la Cruz

de los Caídos, en donde depositaron una corona. Fue un acto muy sencillo y emocionante. Les acompañaba el Cónsul de Italia en Sevilla, y asistieron los mandos y Jerarquías del Movimiento, y el señor Durán, inspector de O.O.J.J. Después visitaron las secciones femeninas de F.E.T., y por la tarde asistieron al partido de fútbol. — Faro.

### HOMENAJE PÓSTUMO

Gerona, 11. — Esta tarde ha tenido lugar en Arbucias, con gran solemnidad, el traslado, al cementerio de dicha villa, de los restos de nueve vecinos que fueron asesinados por las hordas rojas durante la dominación marxista.

Al acto han asistido el Gobernador militar, General Abriat; el Gobernador civil, señor Correa; el Presidente de la Diputación, señor Llosas, y otras personalidades, que han querido sumarse al homenaje póstumo que la villa de Ar-

bucias ha tributado hoy a sus gloriosos caídos. — Corresponsal.

### GARCIA SANCHIZ SE INSTALA EN IRURETA

Pamplona, 11. — El gran charlista Federico García Sanchiz, que durante los meses últimos residió en Fuenterrabía, se ha instalado definitivamente en una antigua casona del pueblo de Irureta, donde se dedicará a escribir varios libros y a pasar una larga temporada. — Faro.

# LA VIRGEN DE COVADONGA HA VUELTO A TIERRAS DE ESPAÑA

## Su regreso dió lugar a sentida manifestación de fervor religioso y patriótico

San Sebastián, 11. — A las diez de la mañana ha entrado en Irún la imagen de la Virgen de Covadonga, siendo recibida, con todos los honores, por el Coronel Jefe de fronteras, señor Sáez Agero, y tributándole el rendimiento del himno nacional. Inmediatamente de este homenaje preliminar, fué trasladada la imagen a hombros de personalidades de la colonia española de París, que la han acompañado hasta España, a la Plaza del General Mola, en Irún, donde se había levantado un altar adornado al efecto. Allí esperaban la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco y su hija Carmencita, y Falange femenina de Irún, que las obsequiaron con ramos de flores. También esperaban en dicha plaza el Nuncio de S. S., el Obispo de Oviedo; el Subsecretario de Guerra, General López Pinto; Autoridades militares y civiles de Guipúzcoa y representaciones de Asturias.

Rindieron honores a la Virgen de Covadonga las fuerzas de Carabineros de Irún, de cuyo Cuerpo es patrona, y una compañía de Requetés del Tercio de Nuestra

Señora de Covadonga. Se organizó la procesión, presidida por la esposa de S. E. el Generalísimo, y en la que formaron, además de todas las personalidades ya mencionadas, distintas Asociaciones, niños de primera comunión, pescadores, etc. La imagen fué llevada en triunfo a la iglesia de Nuestra Señora del Juncal, donde se celebró una solemne misa de pontifical.

Por la tarde fué llevada la imagen a San Sebastián y depositada en la iglesia de Santa María, en la cual esta noche, a las diez y media, habrá solemne función de desagravio, en la que participarán los coros franciscanos de Nuestra Señora de Aranzazu, que cantarán los Benedictos. Mañana, lunes, habrá Comunión general, y después tendrá lugar la procesión de despedida, en la cual será llevada la imagen de la Virgen de Covadonga hasta la avenida de España, donde se entonará una salva popular, terminada la cual marchará la Virgen de Covadonga, acompañada de su comitiva, a su venerado santuario de Asturias. — Faro.

## SEVILLA TAMBIÉN PIDE LA LAUREADA DE SAN FERNANDO PARA EL GENERAL

### D. Gonzalo Queipo de Llano

Sevilla, 11. — Los Presidentes de los Casinos y Círculos de Sevilla han visitado al Alcalde, comunicándole que se adhieren con todo entusiasmo a la petición que han hecho todas las corporaciones

de España, de que se conceda la Laureada de San Fernando al General Queipo de Llano. El Alcalde, señor Luca de Tena, les contestó emocionado, en términos de gran afecto. — Faro.

### La gran semana del S.E.U.

Sevilla, 11. — Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la Gran Semana del S.E.U., de Andalucía, concurriendo representaciones de todas las provincias andaluzas y la de Murcia.

Primeramente, en la iglesia de la Universidad se celebró una misa, a la que asistieron todas las organizaciones y jerarquías. Después, en el salón de actos de la Universidad, tuvo lugar una recepción académica, presidida por el Rector de la Universidad, don José Moreno Motam, que pronunció un breve discurso de saludo a los estudiantes del S.E.U., teniendo un emocionado recuerdo para los que cayeron en la guerra. Después se trasladaron todos a la Cruz de los Caídos,

donde hicieron ofrenda de la corona de la región a los caídos del S.E.U., interpretándose los himnos.

Esta tarde, en el Estadio de la Exposición, completamente lleno de público, se efectuó el desfile olímpico. En la tribuna presidencial se hallaban los mandos y jerarquías y el señor Martínez Robles, en representación de la Nacional. Primeramente desfilaron los equipos deportivos de Andalucía y Murcia, que fueron muy aplaudidos, y luego se jugó un partido de balón entre las selecciones femeninas de Huelva y Córdoba, ganando la primera por 3 a 1. Por último, la Tuna del S.E.U. de Murcia, con sus brillantes uniformes, hizo su desfile, interpretándose los himnos. — Faro.

## ZARAGOZA

### TRIBUTA UN RECIBIMIENTO APOTEÓSICO A LOS PEREGRINOS MADRILEÑOS

#### Se producen escenas de gran emoción

### HOY LLEGARÁN A LA CAPITAL ARAGONESA LOS EX PRISIONEROS DE LAS CÁRC ELES MADRILEÑAS, PRESIDIDOS POR EL OBISPO DE MADRID-ALCALÁ

Zaragoza, 11. — Han llegado los peregrinos madrileños que han venido andando, tributándoseles un recibimiento apoteósico. Un gentío enorme ha salido a esperarles, siendo muchísimas las personas que lo hicieron a una distancia de más de 10 kilómetros. A la entrada de la ciudad, en el barrio de las Delicias, esperaban su llegada las Autoridades, al frente de las cuales se hallaba el Gene-

ral de la División. También se encontraban las Organizaciones Juveniles, las juventudes de Acción Católica con sus banderas, bandas municipal y de la F.E.T., etcétera. Las Autoridades saludaron al capellán que venía al frente de los peregrinos, don Angel Allende.

En medio del mayor entusiasmo se organizó la comitiva, a la que precedía la guardia municipal montada. Los peregrinos, a pesar de los diez días de cami-

no, han venido animosos y cantando, con sus estandartes y banderas nacional y del Movimiento. Han llegado en número de ciento sesenta.

A las seis y media de la tarde llegó la cabeza de la comitiva a la calle de Alfonso, y al divisar, al fondo, el templo del Pilar, se ha desbordado el entusiasmo. La gente lloraba y abrazaba a los peregrinos. Todo Zaragoza estaba en la calle para presenciar su paso. Una comisión del Cabildo recibió en la puerta del templo a los peregrinos. El capellán señor Allende, desde el púlpito, ha hecho la presentación de los peregrinos, con palabras emocionadas, y a continuación, el Vicario capitular de Madrid, don Manuel Rubio, en nombre del Obispo de Madrid-Alcalá, les dió la bienvenida, dando gracias a la Virgen porque han llegado sin novedad. Se cantaron la Salve y el Himno de la Virgen.

Las muchachas peregrinas han sido obsequiadas con ramos de flores. Son muchos los que han venido descalzos.

El fotógrafo madrileño Moreno, que no se cortó el pelo ni se afeitó desde que comenzó la guerra, ha hecho la promesa de pasear por Madrid durante seis meses luciendo la barba y la cabellera, y andando descalzo.

Muchos de los peregrinos han entrado en el templo de rodillas.

Todos los peregrinos han sido alojados por acuerdo municipal, quedando muy satisfechos del grandioso recibimiento.

Para mañana, a las cuatro de la tarde, está anunciada la llegada de un tren especial que llevará a los ex prisioneros de las cárceles madrileñas, presididos por el Obispo de Madrid-Alcalá. — Faro.

### EN BADALONA

## Dos conferencias de Orientación Nacional Sindicalista

Ayer, en el Cinema Artigas, de la barriada del mismo nombre, de Badalona, se celebró una doble conferencia de orientación nacional-sindicalista.

El camarada Alberto Comamala, Secretario de la C.N.S. local desarrolló el tema «El Estado Nacional-Sindicalista». Definió el Estado nacional y el Estado nacional-sindicalista. Glosó los 26 puntos de la Falange, principalmente, los que se refieren a los problemas específicamente sociales, de los que hizo una muy clara expresión y profundo comentario.

El camarada Benítez de Castro, redactor de *Solidaridad Nacional* y director del Sindicato de Artes Gráficas, desarrolló el tema «Posición social de Falange. Sindicatos horizontales y verticales. Necesidad de la revolución». Describió detalladamente el estado anárquico de España antes del glorioso Alzamiento y la posición que la Falange adoptó en aquellos días heroicos. Luego se extendió en profundas y claras consideraciones sobre la estructura de los Sindicatos horizontales y verticales, señalando la manifiesta superioridad de estos últimos. Auguró que, como resultado de los enormes sacrificios hechos, España ha de constituir, en un próximo futuro, un gran Sindicato de productores.

El acto fué presidido por el delegado local de Prensa y Propaganda, camarada Ildefonso Cebriano, que ostentaba la representación del jefe local, camarada José María Parés.

Al acto asistieron numerosos concurrentes, entre los cuales predominaban los elementos obreros de la mencionada barriada que antes había proporcionado grandes contingentes al marxismo y al anarcosindicalismo.

## Todas las provincias han rivalizado en sus aportaciones de oro. Las de Cataluña deben de ocupar puesto preeminente.

## Fábricas de Hilados y Tejidos de Algodón

# SOCIEDAD ANÓNIMA VILADOMIU

Ausias March, 25  
:: TELEFONO 24797 ::



BARCELONA  
12-6-39 : Año de la Victoria

## CLUB DE NATACIÓN BARCELONA

Por el Excmo. Sr. Comandante de Marina de esta plaza ha sido autorizada la reapertura del Club, el cual, con todos sus servicios, excepto el de patines, quedará abierto de nuevo a los socios a partir del día 14 del corriente.

Tendrán derecho a entrada los socios que lo eran el 18 de julio de 1936 y que se hayan rehabilitado en dicha condición mediante llenar la hoja que se facilita en las Oficinas de la Rambla Canaletas, 9, pral., y pago de las cuotas desde febrero último, pudiendo llenar este requisito aquellos socios que aun no lo hayan hecho.

La entrada y salida del Club ha sido fijada por la Autoridad en el corredor existente junto al muro lateral del Vulcano, siendo indispensable la presentación del nuevo carnet.

Barcelona, 10 de junio de 1939. - Año de la Victoria

El Presidente,  
N. Ponsati Salá

El Secretario,  
Fernando Sans Buhigas

# ACTIVIDAD DEPORTIVA

EN LA CARRETERA DE SARRIÀ

**R. C. D. ESPAÑOL, 1; RECUPERACIÓN C. D., 6**

**Magnífico partido en el que el once militar demostró una neta superioridad**

Cumplida revancha ha obtenido el equipo militar Recuperación, en la tarde de ayer, de la derrota que le infligió el once españolista en el primer encuentro que celebraron. En dicho partido el Club propietario del terreno se adjudicó el encuentro por el resultado de cuatro tantos a dos, y en la jornada de ayer el equipo militar salió al terreno dispuesto a sacarse la espina que llevaba clavada con motivo de la dicha derrota, y realmente logró terminar el encuentro con un resultado que no deja lugar a dudas.

El marcador, después de los noventa minutos de juego, señalaba un resultado que si bien nos parece un tanto excesivo, no deja de señalar verdaderamente la diferencia de juego y eficacia evidenciada por ambos equipos. El equipo militar en todo momento mereció la victoria, por su mejor conjunto y efectividad; en cambio, el once blanquiazul se mostró desconocido; brillaron algunas individualidades, pero en general careció de homogeneidad, quizás se desmoralizaron ante el empuje del once militar y la desgraciada actuación, durante el primer tiempo, del meta Trías, aunque no le cupo a él toda la responsabilidad de los tantos marcados, pues sus compañeros de defensa le dejaron bastante abandonado, y de la línea media sólo González se mostró a buen nivel, pues tanto Camacho como Pardo, cuando actuó de medio ala, y Gallejo, al cubrir la vacante de éste, no estuvieron a la altura debida. De la línea delantera, Martínez Catalá se lesionó a los pocos momentos de iniciado el encuentro, siendo entonces substituido por Pardo, que ocupó su vacante, y ello quizás desanimó a los españolistas, y desde ese momento el equipo fué a la deriva; Grech estuvo gris, sobresaliendo su defecto de retención excesiva del esférico innecesariamente; García, con mucha voluntad, pero nada más; Martínez fué el más regular, y merecidamente le cupo el honor de marcar el único tanto de su equipo, y Bosch cumplió sin excederse.

Del equipo militar, Navas, en la puerta, estuvo acertadísimo, incluso detuvo, con vista, el castigo máximo con que fué castigado su equipo, y el tanto que le marcaron, dada la situación en que se hallaba, no pudo evitarlo, por estar completamente tapado. En la defensa, mejor Sicart que Sesma, aunque esto no quiere decir que desentonara el uno del otro. Bien, Burguete, en el eje de la línea media, secundado acertadamente por sus medios alas, los que realizaron un buen marcaje de sus contendientes; y de la línea de atacantes, muy bien conducida por Calveras, cumplió, aprovechando todos los huecos que notaban para tirar a la meta, y la verdad fué que pocas veces salió el esférico desviado.

En resumen, pues, una buena actuación del once militar y una victoria merecida, aunque, como decimos, quizás un tanto excesiva.

A las órdenes del meta españolista Martorell, el que realizó un buen arbitraje y sin dificultades, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

**Español.** — Trías, Tuerel, Picas, Pardo (en el segundo tiempo, Gallejo), Camacho, González, García, Grech, Martínez Catalá (después Pardo), Martínez y Bosch.

**Recuperación.** — Navas, Sicart, Sesma, Climent, Burguete, Félix, Misa, Morral, Calveras, Bardina y Mas.

El primer tiempo terminó con el resultado de tres tantos a cero a favor del Recuperación, marcados por Mas, de un tiro cruzado, a los treinta y tres minutos; dos minutos más tarde, Mas obtiene el segundo. En ambos tantos Trías ni se movió, habiendo podido hacer algo para evitarlos, y cuando escasamente faltaba un minuto para terminar este tiempo, Calveras remata imparablemente de cabeza un centro a media altura de Mas, y logra el tercero.

En el segundo tiempo es castigado el Recuperación con un castigo máximo, por manos de Sicart, dentro del área, y ejecutado el saque por Grech, con poca intención, Navas detiene el balón; a los treinta y dos minutos de juego es castigado el Español, también con un castigo máximo, por idéntica falta cometida por Picas, y ejecutado el castigo por Morral, marca éste el cuarto tanto. Tres minutos más tarde, el once propietario del terreno obtiene el tanto del honor, por mediación de Martínez, al resolver, muy oportunamente, un llo que se había formado ante la meta de Navas. Faltan escasamente tres minutos para terminar el encuentro cuando Bardina obtiene el quinto, y seguidamente Morral, al rematar de cabeza un centro de Mas, marca el sexto y último tanto de la tarde.

En el encuentro preliminar se registró un empate a cuatro tantos entre los equipos de la Peña Saprisa del R. C. D. Español y el llamado Rácing Club Germanor, de la barriada de Sans. Por cierto que debemos llamar nuevamente la atención a quien corresponda, para cortar por lo sano respecto al espectáculo poco edificante que dieron lugar los muchachos de Sans, los cuales en forma incorrecta increparon al árbitro que dirigía este encuentro, e incluso le agredieron. Esto tiene que terminarse para siempre; los que no sepan acatar las decisiones y no se sujeten a una disciplina, que se queden en casita. ¿Hemos comprendido?

BAL-LON

EN SAN MARTÍN

**U. D. SAN MARTÍN, 3  
F. C. BADALONA, 2**

**El marcador expresó bien las dificultades que hallaron los vencedores**

Hubo emoción a chorro libre en la cancha martinense, pues el empate fué siempre lo que dió colorido a la amistosa batalla, plébrica de interés e indecisa hasta su última fase.

Ya la primera parte terminó con resultado nulo en el tanteador, pues los esfuerzos de los costeros para inclinarlo sólo se tradujeron en el primer tanto de la tarde, obra de Garriga, dando igual fruto el esfuerzo local, por obra y gracia de Vila, en un centro-remate.

Después del descanso, los martinenses se volcaron en la meta de los azules, pese a lo cual, una escapada de Soler dió a éstos su segundo y último marcaje. Pero los dueños del terreno persistieron en su dominio y empataron de nuevo, gracias a un gran testarazo de Sornichero.

La fase final del amistoso nos brindó una cerrada defensa de la costa y la pena máxima en la meta visitante, que Navarro supo transformar en el tanto decisivo del choque.

Corrió el arbitraje a cargo de Jauda, que alineó así los equipos:

**U. D. San Martín:** Ruiz, Ballester, Doménech, Navarro, Recasens, Padrón, Vila, Rubio, Escolano, Gomá y Sornichero.

**F. C. Badalona:** Banús, Ramón Portabella, Mena, Mariages, Schild, Campmany, Amorós, Soler, Garriga y Vilches.

En el Prat

**U. D. PRAT, 4;  
C. D. HÉRCULES, 2**

**En el primer tiempo los ribereños decidieron el partido**

Los de Prat de Llobregat tienen un magnífico terreno de juego y un excelente conjunto, modesto, pero fogoso, que ha de dar muchos disgustos a los que presumen de técnica. Tras su meritosísimo empate ante Recuperación, con la adjudicación de una Copa por saques de esquinera, logró ayer otro trofeo ante el potente conjunto de Pueblo Nuevo.

Se confiaron los del Hércules en el primer período, y cuando llegó el descanso, el Prat tenía a su favor un 4 a 1 ya decisivo. Marcaron Yagüe, Amposta (2) y Barri, por los locales, que galantemente indultaron, sacando fuera, un golpe de castigo. El tanto hercúlico lo entró Gracia.

En el segundo tiempo el Hércules salió a recuperarse con vistas a superar, pero halló una defensa tenaz y sólo logró un tanto, obra de París, llegándose al final sin más novedades en el marcador.

Destacaron, en el Prat, Ara y Amposta. Por los visitantes, Gracia.

Arbitró, bien, Pagés, y la alineación de los equipos fué como sigue:

**U. D. Prat:** Oliveras, Barberá, Ribera, Ribas, Soto, Busquets, Ara, Amposta, Yagüe y Serra.

**C. D. Hércules:** Simó, Quintán, Bayo, Roura, Rosalench, Soler, Diego, Gracia, Arcos, París y Morales.



EN SAN ANDRÉS

**C. D. SAN ANDRÉS, 1  
C. D. EUROPA, 3**

**Un buen partido del once graciense**

Ante gran concurrencia se celebró, en la tarde de ayer, el encuentro entre el once local y el del C. D. Europa, en el que, una vez más, el equipo blanco mostró más eficacia y conjunto, lo que quedó palpablemente demostrado en el marcador al terminar el partido, el cual resultó interesantísimo y abundaron las buenas jugadas por parte de ambos contendientes.

Gozalbo, del C. D. Europa, se mostró el artillero afortunado, y fué el que marcó los tres tantos para su equipo. El tanto marcado por el once propietario del terreno lo fué por Aliaga.

A las órdenes del aficionado Sala, se alinearon los equipos en la siguiente forma:

**C. D. Europa:** Montserrat, Lladó, Gómez, Tarragó (en la segunda parte Recoret), Martínez, Xifré, Mayoral, Gasuke, Gozalbo, Ballester II y Solé.

**C. D. San Andrés:** Geriot, Gomis, Pardo, Carreras, Sabadell (en el segundo tiempo Buya), Monzo, Trini, Aliaga, Ale, López y Altet.

EN TARRASA  
**TARRASA, 3  
GRANOLLERS, 6**

**La superioridad del once vallesano quedó plenamente demostrada en el marcador**

En el campo egarense tuvo lugar, en la tarde de ayer, el encuentro entre los equipos que encabezan estas líneas, acudiendo al terreno de juego numeroso y entusiasta público.

El once del Vallés, que tan sorprendente resultado logró ante el once del R. C. D. Español, el pasado domingo, a pesar de que el jueves último fué batido por el equipo blanquiazul en el campo de la carretera de Sarrià, salió ayer al palenque dispuesto a demostrar que, a pesar del tropiezo del jueves, son «gentes», y a fe que lo logró, pues batir por tres tantos al once local no es gesta que se pueda repetir muy a menudo, a no ser, como ocurrió ayer, que el Granollers demostró una superioridad y más eficacia ante el marco y aprovechó con mayor decisión las oportunidades.

El primer tiempo terminó con el resultado de cuatro tantos a uno a favor de los visitantes; habiendo sido el primero en inaugurar el tanteador el once local, por mediación de Piñol, y poco después, Sans, del Granollers, establecía el empate, logrando, mientras transcurría el primer tiempo, dos nuevos tantos dicho jugador, y otro Rubies.

El segundo tiempo el dominio correspondió con más intensidad al Tarrasa, el cual buscaba afanosamente el empate, pero Sans y Rubies, del Granollers, se cuidaron de marcar dos nuevos tantos para su equipo, y finalmente Cadafalch obtuvo dos nuevos tantos para el suyo, uno de ellos al convertir un castigo máximo con que había sido castigado el once vallesano.

A las órdenes del aficionado Carreras, que realizó una labor aceptable, los onces se alinearon en la siguiente forma:

**Tarrasa.** — Roy, Modico, Balmaña, Castro, Cadafalch, Granvia, Ortiz, Martín (en el segundo tiempo García), Piñol, Nieto y González.

**Granollers:** Sala, Melenchón, Colomer, Torres, Rovira, Corpinell, Cruz, Guix II, Sans, Rubies y Guix I.

## Pelota Vasca

**LA TARDE DE AYER EN LOS FRONTONES BARCELONESES**

Los resultados

**FRONTON TXIKI-ALAI**

Merche-María Paz, 35; Pilar-María Cruz, 25.

Sole-Mach, 30; Ribarresa II-Petrilla, 19; Quintana-Angela, 22; Sole-Victori, 30; Tere-Lolita, 30; Hortensia-Glori, 27; Sagrario-Pili, 24; Carmina-Emili, 30.

**FRONTON BARCELONA**

A mano

Zubielqui-Lejona, 25; Rubio I-Romero, 19.

A pala

Angel-Rivas, 35; Arriola II-Herrea, 18.

A mano

Eoenafro-Sánchez, 25; Ezquerria-Isasti, 19.

**FRONTON NOVEDADES**

Primer partido: Angel-Tomás, 30; Chistu I-Pérez, 35.

Segundo: Guillermín-Goenaga, 35; Sarasua-Ansola, 21.

Tercero: Fernández-Urzuay, 38; Narru II-Ermita, 40.

Primera quiniela: 1.º, Guillermín; 2.º, Enrique, Gazaga II, Goenaga, Sarasua II y Ansola.

Segunda: 1.º, Chiquito Bilbao; 2.º, Urzuay, Ereño, Narru II, Fernández y Ermita.

**COMENTARIO**

Partido de emoción, de juego y de brillantez, el que jugaron ayer tarde, en el Txiki-Alai, Sagrario y Pili, del bando colorado, y Carmina y Emili, del azul. Y es que no hay que negar que las cuatro raquetistas que actuaban en la coquetona cancha del Txiki son de lo mejorcito que

hay en el cuadro, e hicieron honor a su categoría, derrochando todas las primicias que con la raqueta caben efectuar y que dió lugar a uno de esos partidos, en los que la atención del público se mantiene latente. Después de varias pasadas ora del bando colorado, ora del azul, la pareja Carmina y Emili, al llegar a la última decena, se impulsaron por su mejor juego, llevándose merecidamente el triunfo.

En el Frontón Barcelona hubo una jornada completa con partidos a mano y pala. Zubielqui y Lejona, tras un partido de gran clase, vencieron (25 x 19) a Rubio I-Romero. En el segundo partido, a pala, Angel y Rivas, un partido fácil por su evidente superioridad, vencieron «de calle» (35 x 18) a Arriola II y Herrea. Y en el último, a mano, Eoenafro y Sáchez, se adjudicaron la victoria por 25 a 19, en que quedaron Ezquerria e Isasti.

REBOTÉ

## Baloncesto

**EL LAYETANO, S. C., INAUGURÓ AYER SUS ACTIVIDADES CON UN INTERESANTÍSIMO FESTIVAL POLI-ESPORTIVO**

Por la mañana

**TENIS**

El campeón de Cataluña, Pedro Castellá, efectuó un set de exhibición, contra Antonio Castellá, venciendo el primero por 7 a 5. Después tuvo lugar un doble, también de exhibición, entre P. Cortada y Masiera contra A. Castellá y F. Roe, venciendo estos últimos por 7 a 5.

**NATACION**

100 metros espalda. — 1.º A. Pons, 1 m. 54 s. 8 d. 2.º R. Gella, 1 m. 56 s. 7 d.; 100 metros braza. — 1.º J. Díaz, 1 minuto 49 s. 2.º J. Galxeur, 1 m. 54 s. 2 d.; 100 metros libres. — 1.º J. Ardura, 1 minuto 27 s. 7 d. 2.º C. Pardo, 1 m. 32 s. 2 d., y 50 metros libres (debutantes). — 1.º Rodrigo, 43 s. 1 d. 2.º Adell, 45 s. 9 d.

Carlos Cairal, entrenador del Club Layetano, efectuó una exhibición de estilo.

**PING PONG**

Grau (Layetano) vence a Beleta II (London), 21 a 13 y 22 a 20; Alcolea (Layetano), a Beleta I (London), 21 a 10 y 21 a 6; Blázquez (London), a Roe (Layetano), 21 a 18, 10 a 21 y 21 a 18; Esteve (Layetano), a Masferrer (London), 21 a 18 y 21 a 19, y Blázquez y Masferrer (London), a Alcolea y Grau (Layetano), 21 a 21, 21 a 19 y 21 a 16.

Por equipos venció el Layetano por tres victorias a dos.

Por la tarde  
**BALONCESTO**

Primero actuaron los equipos femeninos del Sans y Layetano, que resultó bastante bien jugado, especialmente en la segunda parte, que fué más competida, y que terminó a favor del Layetano por 36 tantos a 25. El equipo vencedor efectuó un excelente juego de conjunto, destacando el acierto en el tiro de Aurora y la gran labor de Hernández. Por las vencidas, Mira II y a ratos Icart.

Equipos: Layetano: Hernández, Tubau, Olivart, Aurora, Miquel y Bertrán. Sans: Gasset, Montesell, Cari, Icart, Mira II, Mira I y Ribas. Arbitró Monerris.

El saque inicial lo efectuó el señor Clavero, delegado de Baloncesto en Cataluña del Consejo Nacional de Deportes.

A continuación actuaron los primeros equipos del Layetano y R. C. D. Español, encuentro en el que se vieron bonitas jugadas por ambos bandos, venciendo el equipo visitante, que demostró más acierto en el tiro a la anilla, por 39 tantos a 31, a pesar de llevar los del Layetano casi siempre ventaja en el marcador, menos en los últimos diez minutos, que se impuso el Español, especialmente al volver al terreno Martínez y Carreras, que habían salido antes por orden del entrenador. Desde luego, tanto vencedores como vencidos nos deleitaron con un buen juego, siendo de lamentar la agresión por parte de Mirambell al árbitro, y que motivó la suspensión del partido, cuando faltaban escasamente cinco minutos.

HOMBRES MODERNOS · PERFUMES KYKUCHY · CORDON BRONCE

PLATERÍA

RELOJERÍA

**A. GRAU**

JOYERO - FABRICANTE

Ofrece a ustedes su nuevo y extenso surtido para primera comunión Brillantes de todos tamaños y Alianzas para prometida

PELAYO, 44

TELÉFONO 11033

**R. H. S. A.**

**BARCELONA**

**ASTORIA**  
PROSIGUE GRAN ÉXITO del maravilloso espectáculo

**EL BAILARÍN PIRATA**

¡PRÓXIMAMENTE!  
¡A divertirse como nunca!



RAYMOND ADUESTA  
AMOR

Radio... música... teatro

**SAVOY - MARYLAND**  
HOY, ESTRENO



**La reina del amor**  
Alexandre Zilva - La bella Flor - Paul Roberger

**Cine Teatro Goya**  
HOY  
**MERCEDES**  
por José Santpere  
Carmelita Aubert  
Rafael Arcos  
Antoñita Colomer  
Jaime Planas  
y sus discos vivientes  
**HOMBRE O RATÓN**  
por Eddie Cantor

**ESCENARIOS Y PANTALLAS**

Cualquier obra artística en la cual no presida la unidad, lleva aparejada el desconcerto; cualquier concepción que no tenga la línea invisible que sin desorientación conduzca al final, ofrecerá tales oscilaciones y cambios, que, aun cuando sean los mismos elementos los que entren siempre en juego, brindará aspectos distintos, algo semejante a las variaciones inesperadas que se originan en un caleidoscopio, apenas se le da aunque sea ligera vuelta. En *El famoso Carballera* — estrenada en el teatro Poliorama — ocurre algo de esto. Debajo de cuanto vemos y tras de lo que oímos, existe un pozo turbio, una atmósfera viciada, y ante lo despiadado de todo aquello, ante el grotesco engarzamiento de los seres en torno de quienes gira lo esencial de la obra, no sentimos, por cierto, la complacencia de un espectáculo bello, sino al revés, disconformidad rotunda.

El señor Torrado diríase que vio muy por separado cada uno de los personajes, o, por lo menos, que luego de concebir el esquema de la obra, de tanto que pretendió sostener la idiosincrasia moral — de algún modo hay que calificarla — de cada uno de aquellos le resultaron duros de líneas. Ni por la tesis que ofrece nos interesa, ni por la forma en que es sostenida nos conmueve. Más que sentida, esa producción semeja escrita para manifestar disconformidades con cómo es corriente se juzguen o se estimen situaciones de la vida.

Afortunadamente, la comedia es muy excelentemente interpretada, dando, sobre todo, ocasión de mostrar sus cualidades interpretativas a María Bassó y Nicolás Navarro.

**Novedades de la Semana**  
Por ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

Con un tema viejo fué, pues, compuesta esa obra; en su arquitectura, en sus líneas generales, bien trazada. Y con algo de personalidad: en el fondo y en la forma. No se atendió a impresionar a quienes ven las cosas de modo simplista: el hombre bueno, inmaculadamente bueno; el hombre malo, perversamente malo, y el hombre tonto, tonto de remate. Los autores han procurado vestir al culpable con cierto aire de simpatía, presentándolo adornado de cualidades morales.

Amparo Martí, Isabel Pallarés, Salvador Soler-Mari y Francisco Pierrá interpretaron, con acierto, los papeles centrales de *El derecho de los hijos*.

**NOTICARIO BREVE**

Ha regresado de Madrid el notable compositor Juan Dotras Vila, quien dió a conocer la música que ha compuesto para *Se ha perdido una vedette*, aventura cómica-lírica, en tres actos, cuyo libro es original de José Silva Aramburu. El estreno de dicha obra tendrá efecto próximamente en el teatro Chueca.

En el Capitol se ha proyectado, con éxito, *El poder invisible*, por Boris Karlof.

En el Astoria continúa proyectándose *El bailarín pirata*.

La nueva distribuidora Hispano-Italo-Alemán Films, que ha principiado con éxito su labor en esta zona, con la notable producción de la Deutsche Films Sport, *Señores y criados*, anuncia para en breve el estreno de la superproducción Bavaria Film *Tú eres mi felicidad*, en la que, según referencias, Benjamino Gigli, considerado hoy como el mejor tenor del mundo, hace un verdadero derroche de sus facultades de cantante.

— ¡Alló Hollywood! ha dado calidad internacional a las revistas españolas; en ¡Alló Hollywood! tiene lugar la más emocionante y divertida carrera de galgos imaginable; en ¡Alló Hollywood! intervienen los mejores artistas españoles y atracciones famosas del mundo entero; en ¡Alló Hollywood! se escucha la alegre música compuesta por el Maestro Guerrero, interpretada por una formidable orquesta de jazz a dos pianos... Todo esto, y muchos más méritos que harían interminable esta relación, explican el porqué las representaciones de ¡Alló Hollywood! se cuentan por llenos.

**ÍNTIM CINEMA**  
SEMANA EXTRAORDINARIA  
JEAN HARLOW, MYRNA LOY  
CLARK GABLE, en  
**ENTRE ESPOSA Y SECRETARIA**  
(Dibujos)  
y GARY COOPER, en  
**ENTRE LA ESPADA Y LA PARED**

**CINEMA CATALUÑA**  
Hoy, sensacional ESTRENO de Hispano-Italo-Alemán-Films



**Tú eres mi felicidad**  
por BENJAMINO GIGLI

EL MEJOR TENOR DEL MUNDO en esta PANTALLA  
AIDA - TOSCA - MANON son las óperas que embellecen esta SUPERPRODUCCIÓN

Serge Lifar en París  
Juan Magriñá en España  
y en el  
Teatro Tivoli esta noche, a las 10.15

**KURSAAL**  
A partir de hoy queda cerrado este Salón para efectuar grandes reformas

Artículos para Jardín  
MUEBLES ACERO MODERNOS  
CAMAS DORADAS  
MATERIAL DE CIRUGÍA  
Balmes, 2 - BARCELONA

**Radio-Craft**  
HOSPITAL 110 TEL. 12.217  
TALLER DE REPARACIONES bajo la dirección de  
**ANTONIO PUJALS**  
Ex técnico de la Casa BRUNET  
Presupuestos gratis

**CAPITOL**  
GRANDIOSO ÉXITO DE  
**BORIS KARLOF**  
en  
**El Poder invisible**  
PRODUCCIÓN UNIVERSAL

No semeja *El derecho de los hijos* — cuyo estreno verificóse en el Romea — obra de unos primerizos en lides escénicas, antes al contrario, cualquiera asegurara que los señores Castellón y Gil de Solá poseen experiencia sobrada para acrecer el interés del auditorio y construir cada acto en forma que los personajes intervengan en el grado y el momento oportunos y siempre ajustados al respectivo carácter con que se definen desde un principio.

¿Cuál es «el derecho de los hijos»? Este: el de la felicidad. Por eso los padres han de llegar incluso al sacrificio, con tal de que los hijos encuentren la dicha, y una vez lograda, contribuir a mantenerla con tesón.

**NAVIERA AZNAR, S. A. LÍNEA DE CABOTAJE SERVICIO SEMANAL**  
El próximo sábado, día 17 «MONTE ABRIL» admitiendo CARGA, el jueves, viernes y sábado de la presente semana, con destino a los puertos de VALENCIA, ALICANTE, ALMERIA, MELILLA, MALAGA, CEUTA, CADIZ, SEVILLA, VIGO, VILLAGARCÍA, CORUNA, MUSEL, SANTANDER, BILBAO y PASAJES  
Para FLETES e informes, dirigirse a su Consignatario JESÚS GARCIA CASTILLO, Vía Leyetana, número 20, entresuelo. — Teléfono 24676.

**CARTELERA DE ESPECTÁCULOS**

**TEATRO COMICO.** Palacio de la Revista. — Empresa Cadenas-Maestro Guerrero. — La mejor compañía de España: Conchita Leonardo, Olvido Rodríguez, Araceli Lewis, Elvira Bethan, Ignacio León, Alady, Luis Ballester, Negro Tavitó, etc. — Hoy, tarde, a las 5.15: La divertidísima revista, *La camisa de la Pompadour*. — Noche, a las 10.15: ¡Alló Hollywood! — Sorprendente espectáculo que a todos divierte sin escándalo para nadie. — Apresúrese a adquirir sus localidades en las taquillas del Teatro y Centro de Localidades.

**TEATRO TIVOLI.** Empresa Juan Martínez Penas. — Hoy, lunes, a las 10.15 de la noche. Un único y maravilloso espectáculo de arte. Fernando J. Obradors presenta: *Galas de la danza y de la canción española*, con los eminentísimos artistas Juan Magriñá, José M.º Mestres, Trini Borrull, María Luisa Nogués, Juan Soto (guitarrista), y los concertistas Fernando J. Obradors y José Freixa. Grandioso programa, selecto y variadísimo. Obras de Chopin, Grever, Debussy, Longás, Albéniz, Granados, Obradors, Badia, Falla, Bretón, etc. Desde las 11 de la mañana está abierto el despacho de localidades. — Mañana, martes, presentación del grandioso espectáculo de Jaime Planas con los Discos Vivientes. — Tarde, a las 5, y noche, a las 10. Estreno de la revista dinámica *Ritmo y Rumbo*, con magníficos conjuntos y 25 primerísimas artistas del baile, del humor y de la canción. Precios popularísimos. Por la tarde, butacas a 3 y 5 ptas.; por la noche, a 4 y 6 ptas. Pidan sus localidades al teléfono 14252.

**TEATRO ROMEA.** Teléfono 15147. — Gran compañía de comedias Soler Mari-Pierrá-Martí-Leal. — Hoy, lunes, tarde, a las 5, la interesantísima comedia de J. Castelló y F. Gil de Solá, *El derecho de los hijos*, una estupenda interpretación. Una obra para señoras. — Noche, a las 10, la graciosísima comedia de Quintero y Guillén, *Morena Clara*. Grandioso éxito de esta compañía. — Mañana, tarde, *Morena Clara*; noche, reposición de *Los intereses creados*, de don Jacinto Benavente. — Venta de localidades en el teatro y en plaza de Cataluña, 9.

**TEATRO POLIORAMA.** Tel. 10773. — Compañía Bassó-Navarro. — Hoy, tarde, 5.30, y noche, 10.15. El grandioso éxito de la obra de Adolfo Torrado, *El famoso Carballera*. — Mañana, tarde y noche, *El famoso Carballera*. Gran creación de María Bassó y Nicolás Navarro.

**TEATRO PRINCIPAL PALACE.** Compañía lírica del maestro Moreno Torroba. — Hoy, lunes, tarde, a las 5: *La Revoltosa* y *La Dolorosa*; noche, a las 10, *Doña Francisquita*.

**ATLANTIC CINEMA.** Continúa de 11 mañana a 12 noche: *De Cachemira al Khyber*, documental; *¿Ustedes gustan?*, viaje comentado por Ramos de Castro; *Rubínoff y su Orquesta* y *Corazones tristes*, variedades musicales; *El rey de los deportes*, aventuras cameraman; *El gato bandido*, dibujo Walt Disney, y segunda semana del reportaje de las Organizaciones Juveniles en Montjuich.

**ACTUALIDADES.** Continúa 3 tarde a 1 madrugada. Programas de verano a beneficio del público. Revisión del material de las pasadas temporadas. Un programa de reportajes, con *La concentración de las O.J. en Montjuich*, y *La ciudad sin ley*, por E. G. Robinson y Mirian Hopkins. Cada día cambio de la película de largo metraje.

**ASTORIA.** Hoy, tarde, de 4 a 8; noche, a las 10: Noticiero Fox; la melodía musical: *El bailarín pirata* (tecnicolor), por Charles Coollin y Franch Morgan.

**AVENIDA.** Continúa de 3.30 a 8. Noche, a las 9.30: Noticiero Fox; *El hombre sin rostro*; 30 segundos de amor, por Elsa Merliny y Nino Bessozzi.

**BARCELONA.** Continúa de 3.30 a 12.30: *La estrella de media noche*, por William Powell y Ginger Rogers; *El chico millonario*, por Eddie Cantor; cómica, y dibujos.

**BOSQUE Y PRINCIPAL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Parece que fué ayer*, por John Boles; *La novia que vuelve*, por Claudette Colbert; *Afeitame tú a mí*, dibujo Popeye; *Fiesta diabólica*, cómica.

**CAPITOL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *El poder invisible*, por Boris Karloff; *Guerras de cuartel*, cómica; dibujos; Noticiero.

**RAMBLAS.** Rambla del Centro, 36. — Hoy, *El flecha Quex*; *Una Carmen rubia*, por Martha Eggerth; Noticiero Fox. Sesión continua de 3.30 a 12.

**CINE TEATRO GOYA.** Continúa de 4 a 12.30: *Mercedes*, por José Santpere, Carmelita Aubert, Rafael Arcos, Antoñita Colomer y Jaime Planas y sus Discos Vivientes; *Hombre o ratón*, por Eddie Cantor; *Mickey, bombero* (dibujo en colores); *Guatemala* (documental en español).

**CINEMA CATALUÑA.** Continúa desde las 4. Hoy, estreno del gran film musical, *Tú eres mi felicidad*, por el coloso tenor B. Gigli; horario: 4, 6, 10, 8.20 y 10.30; dibujo en colores; deportiva, y último Noticiero Fox.

**CINEMA VERGARA.** Casada por azar, Carole Lombard y Clark Gable; *Cogido en la trampa*, Gertrudis Michael y George Murphy; musical, y dibujos.

**CINEMAR.** Continúa de 3.30 a 12: *Como tú me deseas*, Greta Garbo; *Casino de París*, Rubee Keeler.

**CONDAL.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Había una vez dos héroes*, por Stan Laurel y Oliver Hardy; *Las manos de Orlac*, por Peter Lorre; *Noche de estrellas*, dibujos Betty; Noticiero.

**CHILE CINEMA.** Hoy un programa extraordinario: Noticiero; dibujos; *El crimen del Casino*; *El fantasma va al Oeste*, en español, por Robert Donat. — Jueves, otro gran programa.

**DIANA.** Continúa de 3.30 a 12.30: *El gavilán*, por Charles Boyer; *La danza de los ricos*, por George Raft y Joan Bennett; dibujo, y documental.

**EDEN CINEMA.** Hoy, continua de 4 a 12: Dibujos; *Volando voy* (musical), y *Dos fusileros sin bala*, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

**EXCELSIOR.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *La cena de los acusados*, por William Powell; *Aves sin rumbo*, Irusta, Fugazot y Demare; *Profesor de gimnasia*, cómica; Noticiero.

**FANTASIO.** Hoy, tarde, de 4 a 8 continua. Noche, a las 10: Instructiva; documental; dibujos; Noticiero Fox. Exito de la opereta *El murciélago*.

**PARTHENON CINEMA.** Balmes, 137. — Sesión continua de 3.40 a 12: Musical; dibujos; *La última avanzada*, por Gary Grant, y *El campeón ciclista*, con Joe E. Brown.

**MARYLAND.** Su vida privada, y estreno de *La reina del amor*; Noticiero Fox.

**FEMINA.** Hoy, tarde, continua a las 4. Noche, a las 10. Programa Metro Goldwyn Mayer: *Regatas en el desierto*, deportiva; *La isla de Cellán*, documental; *Cinelocura n.º 2*, falso Noticiero; *Piratas piroleados* (Pandilla, cómica); *Aventuras del Bosco* (dibujo, color); *Un par de gigantes*, por los magos de la risa Stan Laurel y Oliver Hardy.

**KURSAAL.** A partir de hoy queda cerrado este salón para efectuar grandes reformas.

**METROPOL CINEMA.** Sesión continua de 4 a 12, butaca a 2 ptas. (impuestos incluidos): Noticiero y dibujos; *Bajo falsa bandera*, por Gustav Froelich; *Una chica angelical*, por Margaret Sullavan.

**PADRÓ.** Continúa de 3.30 a 12.30: *La hija de nadie*, por John Boles y Ann Harding; *Rebelión en China*, por Fay Wray y Ralph Bellamy; cómica, y dibujos.

**PATHE PALACE.** Hoy, continua desde las 4: *El hombre sin rostro*, por R. Denny y F. Drake; 4.30, 7.40 y 11; *Te quiero y no sé quién eres*, por Jean Murat; 5.40 y 9; musical, y último Noticiero Fox.

**PUBLI-CINEMA.** Información mundial; Noticiarios Luce, U.F.A., y Fox; *Guadalquivir*, una maravilla de la producción nacional.

**SALÓN ALCAZAR.** Antiguo Baile Musical. Barbara, 7. Todos los días, tarde y noche. Baile continuo. Servicio de Bar. Precios populares.

**SAVOY.** Su vida privada, y estreno de *La reina del amor*; Noticiero Fox.

**VICTORIA.** Continúa de 4 a 8. Noche, a las 9.45: Noticiero Fox; *El rey de Broadway*; *Imitación a la vida*, por Claudette Colbert.

**WALKYRIA.** Sesión continua de 3.30 a 12 noche: *Hombres sin nombre*, por Fred Mac Murray; *Por meterse a reñen*, dibujo Popeye; *Entre el amor y la muerte*, por Robert Taylor; *Use su imaginación*, musical.

**MOULIN ROUGE.** Vila y Vilá, 93-95 (Paralelo). Palacio de las Variedades. 40 hermosas artistas, entre ellas Garden Von Neufu de la Ópera de Berlín; D. Garriga, el gran Faust; *Leofina de la Torre*, estrella de la canción; *Joseph and Mary*, insuperable pareja de baile; Sánchez e Isabel Flores. — Consumición usual, 2 ptas.

**BARCELONA DE NOCHE.** (Tapias, 5). Hoy, colosal programa: *Cruz de Mayo*, canzonetista; *Pepita Heredia*, bailarina; *Pepita Ortega*, canzonetista; *Pepita Márquez*, bailarina; *Juanita Salazar*, canzonetista; *Pilar Claveles*, canzonetista; *Margarita Segovia*, danzarina; *Emilia Aznarez*, canzonetista; *Carmen Murillo*, bailarina; *Celia Dalia*, cupletista; *Gloria de España*, bailarina; *Marija Díez*, «Miss Oviedo», canzonetista; *Hermanas Ortega* y *Alonso*, canto y baile.

**LA BUENA SOMBRA.** Gijnol, 3 (junto a la plaza del Teatro). — Tarde, a las 5.30; noche, a las 10. Escogido programa integrado por las notables artistas: *Estrellita Mena*, *Angelita Arana*, *Mary Bes*, *Jazmin*, *M. del Carmen*, *Pepita Quirós*, *Charito Vicuña*, *Hermanas Alba*, *Marija Alonso*, *Clarita Marlén*, *Lolita Rossell*, *Mexicanita*, *Marija Rubio*, *Salambo*, *Charito Alonso*, *Conchita Breión*, *Juanita Monjín*, *Mercedes Viana*, y las estrellas de la canción *Carmen Cuenca* y *Marija Tomás*. Bailes amenizados por la famosa orquesta *Hot Club*. Entrada libre, por consumición.

**EMPORIUM.** Muntaner, 4. Todos los días, de 6 a 9 y de 11 a 1, dos orquestas: *Catalonia Jazz* y *Vicente Gallardo* y sus *Cubanolas*.

**FRONTÓN NOVEDADES.** Función para el lunes, día 12 de junio de 1939. Año de la Victoria. — Tarde, a las 3.30, partido a pala: *Chiquito Bilbao-Campos* contra *Muñoz-Urquidí*. — Noche, a las 10, partido a pala: *Gallarta III-Ermas* contra *Solozábal-Villaro*. Se jugarán quinielas americanas. — Detalles por carteles.

**FRONTÓN TXIKI-ALAI.** Hoy, lunes, día 12 de junio de 1939. Año de la Victoria. — Tarde: *Sagrario-Carmen* contra *Carmina-Eibarresa I*. — Noche: *Arrate I-Emili* contra *Oriensia-Pili*.

**CANÓDROMO BARCELONA.** Carretera de Sarriá. — Hoy y todos los días, a las 4 de la tarde, grandes carreras de galgos. — Tranvías 7, 12, 14, 15 y Tren Sarriá (apeadero Bonanova).

**MILO - MILO - MILO**  
Su gabinete de belleza.  
Demostraciones.  
Sólo señoras. — Teléf. 75778  
Paseo de Gracia, 67, pral.

**FÁBRICAS DE HILADOS  
Y TEJIDOS DE ALGODÓN**

**Sucesores de Isidro Puig y C.<sup>A</sup>**



**Ausias March, 23, 1.º  
BARCELONA**

12-6-39 AÑO DE LA VICTORIA

**INDUSTRIAS UNIVERS, S. A. se complace en comunicar a los señores médicos que las principales farmacias están surtidas de TIPOLIN.**

**CALDO EN CUBITOS**

**FEPAC**

**FABRICACIÓN NACIONAL**

**PÍDALO EN SU COLMADO**



**O. y O.**

**La marca de los paños  
de calidad**

BARCELONA 12-6-39 AÑO DE LA VICTORIA

**VIAS URINARIAS**

Tratamiento de enfermedades  
**VENÉREAS Y PIEL**  
Clínica antivenérea DIRECTOR: Dr. E. FELIU  
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 9.- Festivos: de 10 a 1  
RAMBLA del CENTRO, 26, pral.  
(esquina Conde del Asalto)

Hojas de afeitar *Palmera*

**SARNA (Roña)**

PICORES DE LA PIEL  
Sin baño, sin peligro y rápidamente la cura  
**ANTISÁRNICO MARTÍ**  
Sus imitaciones resultan caras, peligrosas y apestan a letrina. Venta: Farmacias, Centros de Específicos y Parlamento, n.º 17.

**Textil Martí, Llopart  
y Trenchs, S. A.**

Fábrica en San Martín:

Pedro IV, 423 - T. 52432  
y Pla de Cabra (Valls)

Despacho:  
Córcega, 282 - T. 79120  
**BARCELONA**

**HERNIADOS**

Tened presente que los mejores aparatos para la contención y reducción de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad y sexo. Sin trabas ni tirantes, no molestan ni abultan, amoldándose como un guante, y no quitándose los un solo momento permiten todos los movimientos y trabajos, por duros y pesados que sean. No comprar sin antes visitarnos.  
CASA TORRENT: Unión, 13: BARCELONA

**EL MEJOR LAVADO**

**JABON  
BARANGÉ**

Blanqueo, Tinte, Abrillantado, Estampados  
y Aprestos de Algodones en Madejas

**EMILIO SERRA**

ALMOGÁVARES, 163 y 165. - Teléfono 53293  
(San Martín) **BARCELONA**